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C A P A C I T Ă Ţ I L E  
D E  P R O D U C Ţ IE  -
LA „COTA“ UTILIZĂRII MAXIME

In condiţiile creşterii necon
tenite a eficienţei întregii ac
tivităţi economice, a sporirii şi 
diversificării sarcinilor de pro
ducţie, una din pîrghiilc impor
tante ce stau la dispoziţia con
ducerilor întreprinderilor, a 
compartimentelor de resort, o 
constituie utilizarea optimă a

•  LA I.R.U.M. SIBIU, o gamă 
variată de măsuri sínt menite să 
ducă la o utilizare superioară a 
capacităţilor productive. Cabinetul 
judeţean de organizare ştiinţifică 
a elaborat un studiu a cărui efi
cienţă se ridică la 2,3 milioane 
lei. Studiul prevede folosirea ra
ţională a capacităţilor existente, 
prin creşterea indicilor de utiliza
re la maşini la minimum 72 la su
tă din timpul maxim disponibil şi 
prin asigurarea loturilor optime 
de lansare în fabricaţie. Un fac
tor însemnat de sporire a indice
lui de utilizare a capacităţilor de 
producţie îl constituie pregătirea 
a circa 100 de muncitori calificaţi 
prin şcoala profesională şi ucenicie 
la locul de muncă.

•  LA UZINA „BALANŢA“ s-au 
luat o serie de măsuri care să du
că în cel mai scurt timp la gene
ralizarea schimbului II şi extinde
rea schimbului IIJ. Pentru realiza
rea acestui deziderat, s-a urmărit 
Sn mod deosebit pregătirea cadre
lor care să asigure acoperirea tu
turor capacităţilor de producţie. 
Astfel, la 1 august vor intra în 
producţie aproape 160 absolvenţi, 
pregătiţi atît în şcoala profesiona
lă cît şi prin ucenicie la locul de 
muncă. In felul acesta, la sectorul 
de prelucrări mecanice, schimbul
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patrimoniului tehnic din dota
re, Găsirea celor mai bune me
tode de încărcare a utilajelor, 
de programare a producţiei, 
constituie obiective asupra că
rora cadrele de specialişti tre
buie să-şi concentreze în conti
nuare preocupările şi iniţiati
vele.

II se va apropia de nivelul primu
lui schimb, iar în schimbul 111 ca
pacităţile de producţie vor fi a- 
coperite in proporţie de 70—60 la 
sută. Aceste măsuri, cărora li se 
vor adăuga altele în domeniul or
ganizării producţiei şi a muncii, 
vor contribui la îmbunătăţirea in
dicilor de utilizare a maşinilor-u- 
nelte, la ridicarea substanţială a 
coeficientului pe schimburi.

Maşini cu inele de producţie românească .Unirea”, utilaje textile mo
derne cu caracteristici de înaltă tehnicitate, la Illatúra «11 Iunte" din

Cisnădie
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l)e ce se tărăgănează 
recoltatul tinetelor naturale?

In majoritatea cooperativelor a- 
gricólé de producţie factorii de răs
pundere au înţeles că fără o bază 
furajeră corespunzătoare nu se poate 
asigura dezvoltarea zootehniei şi, 
implicit, nu se pot realiza produc
ţiile animaliere. Ca urmare s-au 
luat din timp măsuri pentru recol
tarea şi depozitarea în cele mai bu
ne condiţiuni a furajelor. Din inves
tigaţiile făcute rezultă că în coope
rativele agricole din Bogatu Român, 
Broşteni, Mediaş, Şaroşu pe Tîrna- 
ve, Şura Mică, ApoLdu de Sus, re
coltatul fîneţelor naturale s-a înche
iat, atenţia principală fiind îndrep
tată acum în direcţia însilozării u- 
nor cantităţi cît mai mari de masă 
verde, în scopul asigurării necesa
rului de suculente.

La cooperativa agricolă din 
Cristian s-au recoltat pînă în pre
zent fîneţele naturale de pe 280 
hectare, din 320 cît a fost planifi
cat, In ziua cînd am vizitat unita
tea sute de oameni se aflau pe 
lunci, la cositul sau la uscatul şi 
transportul finului. Inginerul şef al 
unităţii, tovarăşul Vladimir Moldo
van, ne-a relatat că sínt folosite 
zilnic la transportul finului 4 re
morci, autocamionul unităţii şi 8 
atelaje. S-au transportat şi depozi
tat circa 400 tone fînuri naturale 
de pe 197 hectare. întrunit unitatea 
nu dispune de teren suficient pen
tru a se asigura necesarul de su
culente din porumb siloz, s-au lu
at măsuri pentru a se recolta şi în-

siioza ierburile de pe lunci. In a- 
cest fel se vor putea realiza încă 
50 de tone suculente. Totodată s-a 
însămînţat cu porumb siloz, după 
secară furajeră, o suprafaţă de 19 
hectare.

Mai bine de 200 de cosaşi se a- 
flau pe luncile cooperativei agricole 
din- Alţîna, fapt ce ilustrează aten
ţia ce se acordă şi în această uni
tate recoltării fîneţelor naturale. 
Preşedintele unităţii, tovarăşul loan 
Ţichindeleanu, ne-a informat că şi 
ia brigada din Beneşti a ieşit un 
mare număr de cooperatori la co
sit. Rezultatele obţinute pînă in 
prezent in această acţiune vin să 
confirme eficienţa măsurilor stabi
lite. S-au recoltat ierburile de pe 
400 hectare, faţă de 750 hectare cît 
a fost prevăzut. Circa 800 tone fî
nuri se aflau transportate şi depo
zitate, adăugîndu-se la cele 400 to
ne fîn-trifoi, 60 tone fin—ghizdei şi 
86 tone fîn-lucemă. Transportul fu
rajelor era asigurat de 70 de atela
je proprietatea cooperativei agrico
le şi 30 atelaje ale membrilor coo
peratori.

Asemenea preocupări am întîlnit 
şi în alte unităţi. Totuşi, faptul că 
la cooperativa agricolă din Chir- 
păr, (unde restul lucrărilor de se
zon se aflau la zi) s-au cosit ierbu
rile de pe numai 200 hectare din 
988, nu poate să mulţumească. Cu 
toate acestea, inginerul şef al uni
tăţii, tovarăşul loan Becker, nu 
părea de Ioc îngrijorat. Ne-a prezen

tat un calcul din care rezulta că 
zilnic pot fi mobilizaţi 200 de co
saşi, care să realizeze un ritm me
diu de 45 hectare la zi, şi că, în a- 
cest fel, în 22—23 zile se va ter
mina recoltatul fîneţelor, De ce se 
admite oare tărăgănarea lucrărilor 
de recoltare ? Pentru conducerea 
cooperativei agricole din Chirpăr 
nu sínt valabile indicaţiile date de 
organele agricole judeţene privind 
recoltarea în timpul cel mai scurt 
a furajelor ? Considerăm că aici 
există suficiente forţe care, mobili
zate, să asigure realizarea acestei 
sarcini într-un timp scurt.

O situaţie şi mai de neînţeles se 
constată la cooperativa agricolă din 
Noul Român. Aici nu poate fi vor
ba de o viteză zilnică de lucru, 
pentru simplul motiv că... nu se lu
crează. Unitatea dispune de 313 
hectare cu fineţe naturale. Dar a- 
bia de pe 50 hectare au fost cosi
te ierburile şi nici nu sínt perspec
tive să se cosească în curînd 
restul suprafeţelor. Cel puţin a- 
ceasta a fost „asigurarea“ pe care 
ne-a dat-o preşedintele coopera
tivei. „De mîine intrăm la transpor
tul trifoiului“ — a declarat tova
răşul Tănase Bunea. O parte din 
fineţe le-am , dat cu 30 la sută la 
arpăşeni. Ce-a mai rămas vom re
colta după strînsul cerealelor“. Ar 
mai fi de consemnat că şi la însi-

(Continaare în pag. a Il-a)
P. BADEA

Realizări in campania de 
recoltare a culturilor păioase

U  Şelimbăr
Marţi, la amiază, constatîndu-se că în tarlaua de „Du

pă biserică“ de la brigada Veştem a cooperativei agri
cole Şelimbăr griul este copt,' trei combine au intrat în 
lan. Deşi s-au lucrat doar cîteva ore, au fost recoltate 
peste şase hectare. Ieri spre amiază a început recoltatul 
griului şi la brigada din Şelimbăr, iar astăzi — dacă 
timpul va permite — şi la cea din Mohu.

In ce priveşte recoltatul orzului, lucrarea este pe ter
minate. După cum ne informa preşedintele cooperativei 
— Filip Módra» — pînă ieri dimineaţă a fost strînsă re
colta de pe suprafaţa de 234 ha, rămînînd ca cele şase 
combine care lucrează la această cultură să încheie lu
crarea astăzi — 260 ha.

Concomitent, au fost mobilizate forţele pentru elibe
rarea terenului. Arăturile s-au efectuat pînă marţi pe 
30 ha, iar pe 20 ha s-a însămînţat porumb siloz.

De menţionat Că această unitate şi-a predat la bază 
întreaga cantitate de orz, B5 tone. care reprezintă obli
gaţii contractuale, munci Í.M.A. şi uium.

La ferma nr. 9 a I. A.S. Apoldu de Sus
Ing. loan Şerban, şeful fermei nr. 9 a I.A.S. Apoldu 

de Sus, ne-a informat că recoltatul orzului s-a efectuat 
pe întreaga suprafaţă, 200 ha. In acelaşi timp, s-au luat 
măsuri pentru balotatul paielor, lucrare ce pînă ieri di
mineaţă a fost făcută pe o suprafaţă de 100 ha, iar 70 
ha au fost eliberate, 40 au fost arate şi pe 25 ha s-a în
sămînţat porumb masă verde.

Din aceeaşi sursă am fost informaţi că astăzi începe 
recoltarea griului într-o parcelă de lingă aeroportul si- 
bian, singura tarla unde griul este ajuns în faza de 
coacere.

La Bazna
Despre stadiul lucrărilor de recoltare a păioaselor la 

cele trei cooperative agricole de pe raza comunei Bazna, 
ne-a informat tovarăşul loan Täuneanu — primarul co
munei.

încă de marţi, la Bazna întreaga suprafaţă de 40 ha 
cu orz a fost recoltată, treeîndu-se de ieri, cu toate cele 
trei combine, la recoltatul celor 20 ha cu Orzoaica. In 
céea efe priveşte griul (90 ha), lucrarea vă înţepe doar 
la finele acestei săp'tămîni.

La Velţ, din cele 72 ha cultivate cu orz a mai rămas 
de recoltat o tarla de 6 ha, îa care planta n-a ajuns 
in faza de coacere. în schimb, de ieri, combinele au 
intrat în lanul cu grîu. Unitatea are de strîns recolta 
de pe suprafaţa de 250 ha.

De asemenea, şi la unitatea din Boian, se lucrează In
tens la recoltări. Ieri s-a terminat această lucrare pe 
întreaga suprafaţă de 150 ha cultivată cu orz.

Din cele relatate se desprinde dorinţa cooperatorilor 
şi a mecanizatorilor de a itu-şl precupeţi eforturile ca 
într-un timp cît mai scurt, recolta de păioase, care este 
destul de bogată, să fie depozitată. Considerăm însă că 
există un prea mare decalaj. între suprafeţele recoltate 
şi celelalte lucrări, cum sínt eliberarea terenului, ară
turile şi însămînţările. De exemplu, la cooperativa agri
colă din Velţ, erau balotate paiele doar de pe 11 ha, 
iar 5 hectare erau eliberate. Arăturile nici nu au în
ceput. ,

Fără a slăbi ritmul secerişului — dimpotrivă se cere 
a-1 spori — factorii responsabili au datoria de a orga
niza în aşa fel munca îneît să fie mobilizate toate for
ţele pentru eliberarea grabnică a terenului, efectuarea 
arăturilor şi însămînţarea culturilor duble — lucrări de 
o deosebită importanţă, cărora trebuie să ti se acorde 
atenţia cuvenită.

GH. SASU

Masele largi de oameni ai muncii 
subscriu plenar la programul propus 
de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
pentru educarea m arx is t- len in is tă  

a membrilor de partid, 
a tuturor oamenilor muncii

Comitetului Central 
al P. C .  R.,tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
Membrii organizaţiei judeţene Sibiu a Partidului Comunist Ro

mân, toţi oamenii muncii români, germani, maghiari, din această 
parte a ţării au primit cu viu interes şi profundă satisfacţie re
centele propuneri de măsuri pentru întărirea spiritului partinic, a 
combativităţii revoluţionare în întreaga activitate politico-ideolo- 
gică şi educativă prezentate de dumneavoastră, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu şi însuşite în unanimitate de Comitetul Executiv al Co
mitetului Central. Noi vedem în acestea o continuare consecventă 
a politicii principiale, de înaltă exigenţă marxist-leninistă, elabo
rată Ia congresele IX şi X ale partidului, hotărîrea de a duce pînă 
la capăt măsurile adoptate atunci, programul vast şi complex de 
făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate în patria noas
tră.

înţelegînd unitatea dialectică între munca creatoare de bunuri 
materiale sau spirituale şi convingerile politico-ideologice, nece
sitatea unei atitudini practice şi a unei comportări conforme cu 
cerinţele societăţii noastre, cu idealurile pe care le slujim, avem 
şi mai dare sarcinile ce ne revin pentru creşterea rolului organi
zaţiilor de partid în îndrumarea muncii educative a maselor, pen
tru sporirea eficienţei învăţămîntului de partid, a întregii activi
tăţi politice şi cultural-educative în rîndul comuniştilor, al celor
lalţi oameni ai muncii de la oraşe şi sate, vîrstnici şi tineri; pen
tru creşterea activităţii politico-ideologice în şcoli şi facultăţi, în 
acţiunile întreprinse de organizaţiile de sindicat, U.T.C., pionieri, 
a uniunilor de creaţie şi societăţilor ştiinţifice, a celorlalte orga
nizaţii profesionale şi obşteşti, ca şi a presei noastre judeţene.

Asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră personal, iubi
te tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că vom lupta neabătut, ca parti
ciparea activă şi creatoare a oamenilor muncii din judeţul nostru 
la traducerea în viaţă a politicii generale a partidului, elaborată 
la Congresul al X-lea, să se ridice Ia noi cote de eficienţă prin 
sporirea gradului de înţelegere a imperativelor epocii, printr-o ati
tudine militantă hotărîtă, principială, printr-un înalt spirit patrio
tic, de dăruire şi o largă viziune umanistă, internaţionalistă. Exem
plul dumneavoastră viu, cu putere de simbol, ne este îndemn şi

BIROUL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU 
AL P.C.R.

Pentru formarea noastră -  
integri, conştienţi d e  îndatoririle 

faţă de patrie, de societate
în secţia covor pluşat a Uzinelor 

textile din Cisnădie, unde muncesc 
mulţi tineri români, germani, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi propu
nerile de măsuri adoptate în unani
mitate de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R. ca şi expunerea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu la consfătuirea 
de lucru a activului de partid din do
meniul ideologiei şi al activităţii po
litice şi cultural-educative au fost 
primite cu o deosebită satisfacţie, te
zaurul de idei conţinut de aceste do
cumente reflectînd pe deplin concep
ţia marii majorităţi a oamenilor mun
cii din patria noastră, viziunea şi 
idealul lor despre profilul construc
torului societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate.

In Cisnădie, ca şi în celelalte cen
tre muncitoreşti ale ţării, există o 
atmosferă de muncă efervescentă, e- 
xistă un cadru propice căutărilor, in
troducerii noului în toate domeniile 
activităţii economice, dar pentru ac
tivitatea politică şi cultural-educativă 
a tinerei generaţii la noi, se face în
că foarte puţin şi de cele mai multe 
ori cu metode perimate, avînd o preg
nantă tentă şablonardă. Noi sîntem 
dornici să ne însuşim cunoştinţe uti
le în toate domeniile vieţii, sîntem 
conştienţi de necesitatea pregătirii

noastre multilaterale pentru viaţă, 
pentru societate. Numai acela care 
cunoaşte scopul pentru care munceşte 
îşi poate atinge ţinta propusă.

Schimbările survenite în activitatea 
de producţie în condiţiile mecaniză
rii, automatizării şi cibernetizării a- 
cesteia ne departajează pe noi, mun
citorii de azi, de înaintaşii noştri, în 
sensul diminuării deosebirii dintre 
munca fizică de cea intelectuală, cre- 
îndu-ne şi solicitîndu-ne alte obliga
ţii şi cunoştinţe. Toate acestea înrîu- 
resc conştiinţa tineretului de as
tăzi şi dacă se acţionează în acelaşi 
ritm pe linia educaţiei, pregătirea 
noastră va fi complexă, iar rezulta
tele muncii noastre în producţie, a 
prezenţei noastre în societate şi în 
familie vor fi la nivelul cerinţelor 
epocii contemporane, ale societăţii în 
care trăim şi pe care o vrem tot 
mai prosperă.

De aceea vom participa ardent la 
realizarea propunerilor de măsuri 
prezentate de secretarul general al 
partidului, de iubitul nostru conducă
tor, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

ANA LES,
AUREL NECULCE, 
MARGARETA PALL

ţesători la Uzinele textile Cisnădie

Făurirea

Nici un efort nu va 
fi prea mare pentru 
educarea omului nou

Am citit cu un interes deosebit pro
punerile de măsuri prezentate Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R. de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar, 
general al Partidului Comunist Ro
mân, pentru îmbunătăţirea activităţii 
politico-ideologice, de educare mar- 
KÎst-leninistă a membrilor de partid, 
a tuturor oamenilor muncii — pro
gram complet, de mare importanţă 
pentru formarea omului nou al socie
tăţii noastre, adevărată cartă a Înal
tei etici comuniste.
. In ziarele de marţi a fost publicat 
textul integral al expunerii tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu la consfătuirea 
de lucru a activului de partid di» 
domeniul ideologiei — principală a- 
naliză a tuturor laturilor ideologiei, 
activităţii politice şi cultural-educati
ve din ţara noastră.

Ca tînăr comunist, educat de par
tid, ca om hotărît să-mi dedio toate 
forţele muncii pentru înflorirea şi 
propăşirea patriei, îmi exprim totala 
adeziune la acest program amplu de 
ridicare a nivelului ideologic, politia 
al membrilor de partid, al tuturor oa
menilor muncii, şi socotesc că, in pri
mul rînd nouă, comuniştilor, organi
zaţiilor de bază din care facem par
te, ne revine sarcina transpunerii lui 
în viaţă.

Folosind cu consecvenţă mijloacele, 
moderne ale muncii politico-educative 
de masă, imprimînd acestei activităţi 
un caracter viu, dinamic, permanent 
raportat la exigenţele actuale de dez
voltare a societăţii noastre, vom cul
tiva în rîndul tineretului dragostea 
faţă de muncă, concepţia despre lu
me şi viaţă a clasei muncitoare, vom 
stimula interesul Iul pentru însuşirea 
celor mai înalte valori ale gîndirii u- 
mane.

In cadrul întreprinderii „Electro- 
montaj“ Sibiu, verigă importantă în 
economia judeţului nostru şi a ţării, 
întreprindere ce-şi desfăşoară activi
tatea prin 5 şantiere, dispuse în 11 
judeţe, cu peste 2 100 de salariaţi, ro
mâni, germani, maghiari, sínt promo
vate unele forme moderne ale muncii 
politice de masă. Astfel, se editea
ză o foaie volantă — „Electrificarea" 
— care constituie un mijloc eficient 
de cunoaştere a realizărilor şi defi
cienţelor întreprinderii, s-a organizat 
un concurs de fotografii, caricaturi 
şi epigrame pe tema dinamizării mun
cii pe şantiere, concurs care a dat 
rezultate pozitive în ceea ce priveşte 
întărirea disciplinei muncii, s-a în
fiinţat un cerc foto şi s-a activizat 
colectivul staţiei de radioficare din 
întreprindere.

Consider că este imperios necesar 
ca, în continuare, munca politică de 
masă să fie dusă cu şi mai multă 
exigenţă în şantierele Deva, Craio
va, Sibiu, Piteşti, magistrala Cîrbeşti, 
pînă la cea mai mică formaţie de lu
cru — echipa. De asemenea, consider 
necesară trecerea imediată la reacti- 
vizarea brigăzii de agitaţie, mijloc e- 
ficient de educare a tineretului, a tu« 
turor salariaţilor din întreprindere.

Dispunînd de un îndrumar cuprin« 
zător, deosebit de preţios, noi, toţi co- 
muniştii, toţi salariaţii întreprinderii, 
români, germani, maghiari, strînşi u- 
niţi, ne angajăm într-o acţiune per
manentă, de largă perspectivă, avînd 
ca ţel dezvoltarea conştiinţei socia
liste, şi nici un efort nu va fi prea 
mare din partea noastră, a tuturora, 
pentru traducerea în viaţă a acestui 
complex program de făurire a omu
lui nou.

DUMITRU HAŢEGANU
tehnician principal — întreprin« 

derea „Electromontaj“ Sibiu Á

personalităţii omului de mîine
Semnificative sínt consecvenţa şi 

înaltul spirit de răspundere comunis
tă cu care partidul nostru — tova
răşul Nicolae Ceauşescu personal — 
abordează din nou, in recentul docu
ment de partid, problema rolului şco
lii, al educatorilor, al activiştilor de 
partid în domeniul educaţiei comunis
te a tineretului, al pregătirii lui pen
tru viaţă, pentru producţia de bu
nuri materiale şi spirituale. în a- 
ceastă activitate se investesc imense 
valori şi sínt angajate forţele corpu
lui didactic, care sub conducerea or
ganelor şi organizaţiilor de partid în
făptuiesc programul pregătirii şi edu
cării multilaterale a tineretului. 
Partidul nostru dă înaltă aprecie
re muncii neobosite educatorilor şi 
pe bună dreptate se arată că ei tre
buie să fie militanţi pentru cauza 
partidului clasei muncitoare, comu
nişti înflăcăraţi, adevăraţi activişti 
ds partid. Intr-adevăr „purtăm răs
punderea pentru viitorul societăţii 
noastre“, pentru felul în care tinere
tul nostru se va integra societăţii so
cialiste în plină dezvoltare multila
terală. Cs atare, fiind vorba de un 
■roces de făurire valenţelor perso

nalităţii omului de mîine, capabil să

răspundă unui sistem de cerinţe im
pus de cursul ascendent al vieţii so
ciale şi al ştiinţei, se impune condu
cerea lui fermă de pe poziţiile celei 
mai înalte principialităţi, ale mar- 
Kism-leninismiilui. La succesele obţi
nute in dezvoltarea şi perfecţionarea 
continuă a învăţămîntului nostru va 
trebui să adăugăm perseverent lichi
darea neajunsurilor care mai dăinuie. 
Aşa cum arată tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu „Nu putem însă trece cu 
vederea unele manifestări negative, 
chiar dacă este vorba de cazuri izo
late.» cînd ne referim îa educaţia ti
neretului, cînd este vorba despre u- 
nele neajunsuri, nu putem să jude
căm în procente. Noi nu admitem 
nici în producţie, la piese, rebuturi, 
iar la oameni cu atlt mai puţin“. A- 
ceste idei constituie pentru noi în
demnuri pentru o muncă eficientă 
în procesul iastructiv-educativ.

Pe bună dreptate sínt criticate în 
expunerea secretarului general al 
partidului la consfătuirea de lucru a 
activului de partid din ideologie, as
pectele negative privind predarea şti
inţelor sociale, concepţia cu privire 
la locul acestor discipline în struc
tura planului de învăţămînt, dar, mai

cu seamă acele aspecte ce decurg din 
modul cum sîat predate cunoştinţele 
social-politice şi ideologice. Găseso 
cu totul fireso să progresăm continuu 
în munca educativă, în dezvoltarea 
conştiinţei şi conduitei morale a ti
neretului şi la această operă să-şi a- 
ducă aportul activiştii de partid, ca
re predînd în şcoală o disciplină din 
ştiinţele sociale vor apropia tineretul 
de .viaţă, de realitatea vieţii noastre 
economice, social-politice, pe care o 
va cunoaşte mai concret printr-un 
dialog firesc între cei ce azi poartă 
răspunderea unor sectoare de activi
tate şi cei ce se pregătesc şă preia 
în viitor aceste sarcini. Avem datoria 
de a cultiva dragostea faţă de mun
că şi dăruirea tineretului în procesul 
creării valorilor materiale şi spiritua
le. Cu acest scop s-au şi introdus ac
tivităţile practice productive, pentru 
a obişnui tineretul să muncească, 
„pentru că orice muncă folositoare so
cietăţii este Q muncă de onoare) îa 
acest spirit trebuie să formeze şcoala 
noastră tineretul".

Prof. D. GINDILA
activist al Comitetului municipal 

Sibiu al P.C.R.
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Viabilitatea perm a
nentizării unei acţiuni

Viata ne-a demonstrat de nenn, 
mărate ori viabilitatea acţiunilor per
manentizate prin găsirea de noi for
me şi metode în scopul obţinerii ce
lor mai eficiente rezultate. O astfel 
de acţiune care a stat şl stă în per
manentă în atenţia comitetului de 
partid de la uzina „Independenta“ 
a fost cea a gospodăririi cu grijă a 
materiilor prime şi a materialelor, 
în special a metalului, avîndu-se în 
vedere că uzina consumă în proce
sul de fabricaţie însemnate cantităţi 
de metal.

Acţiunea gospodăririi cu chibzu
inţă a materiei prime a început în 
mod organizat din anul 1967 fiind 
permanentizată, ceea ce a făcut ca 
în fiecare an să se obţină economii 
de metal de ordinul sutelor de to
ne.

La baza acestor rezultate a stat 
munca politică de masă desfăşurată 
de organizaţiile de partid din uzină, 
care au stimulat glndirea creatoare 
a cadrelor de specialişti, reflectată 
în reproiectarea maşinilor şi utilaje
lor ce se repetau în procesul de fa
bricaţie, în perfecţionarea tehnologii
lor, fapt ce a dus la scăderea con
sumului specific de metal pe fiecare 
produs în parte. In acest an, primul 
din cincinalul calităţii, se pune cu 
şi mai multă tărie problema reduce
rii consumului specific de metal, 
problemă Tidicată chiar de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretarul gene
ral al partidului, cu prilejul vizitei 
din ianuarie în întreprinderile din 
judeţul nostru. Ca atare, comitetul 
de partid nu putea să stea pe loc. 
Măsurile luate, studiile întreprinse 
de comisia economică, de colectivele 
de Ingineri, tehnicieni, muncitori, 
create în acest scop, au scos la ivea
lă posibilităţi nebănuite de reduce

re a consumului de metal. Ca urma
re, s-a stabilit ca angajamentul de 
economisire a metaluiul să fie, în 
1971, de 374 tone.

Pornind de la premisa că măsurile 
preconizate şi angajamentele nu sínt 
imuabile, fapt confirmat de viaţa de 
zi cu zi, comitetul de partid a în
drumat comitetul sindicatului ca, îm
preună cu comitetul de direcţie şi 
comitetul U.T.C., să organizeze con
sfătuiri la nivelul grupelor sindica
le, unde să se găsească noi metode 
şi posibilităţi de economisire a me
talului în vederea îmbunătăţirii pla
nului de măsuri initial şi a creşterii 
angajamentului.

Sinteza studiilor întreprinse de co
misia economică si a propunerilor 
reieşite din consfătuirile grupelor 
sindicale a fost prezentată în mod 
ingenios, pe bază de grafice, într-o 
plenară a comitetului de partid cu 
activul, cu care ocazie a fost relie
fată activitatea laborioasă a tuturor 
sectoarelor de muncă. în pregătirea 
plenarei o contribuţie deosebită a 
adus-o comisia de propagandă a co
mitetului de partid, care a realizat 
şi prezentat un film pe tema gospo
dăririi judicioase a metalului, a edi
tat şi difuzat o foaie volantă în ca
re era scoasă în evidenţă experien
ţa pozitivă pe această linie, iar bri
gada artistică de agitaţie a prezen
tat un program adecvat temei pusă 
în discuţie.

Ca urmare, comuniştii, analizînd 
concret posibilităţile existente, au 
făcut propuneri pentru mărirea an
gajamentului initial de la 374 tone 
îa 600 tone metal economisit. Tot
odată au fost recomandate şi căile 
şi metodele de reducere a consumu
lui de metal aşa cum rezultă din ta
bel.
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De ce se tărăgănează recoltatul 
tinetelor naturale?

(Urmare din pag. I)
lozări realizările sínt fa acelaşi ni
vel. Şi pentru că a venit vorba des
pre arpăşeni, trebuie spus că şi aici 
conducerea unităţii a neglijat sta
bilirea unor măsuri hotărîte pen
tru impulsionarea lucrărilor de re
coltare a fîneţelor. Au fost cosite 
ierburile de pe numai 170 hectare 
clin 1000. Se motivează că, în afa
ră de fîneţele de pe lunci, în su
prafaţă de circa 200 hectare, restul 
se vor cosi abia după 15 august, 
pentru că se aşteaptă să mai „creas
că iarba“. Adevărul este că nu se

acţionează cu destulă fermitate 
pentru mobilizarea tuturor forţelor 
existente.

Faptele prezentate denotă o insu
ficientă responsabilitate din. partea 
factorilor de răspundere pentru or
ganizarea muncii, pentru mobiliza
rea tuturor forţelor şi a mijloacelor 
existente la recoltatul fîneţelor na
turale. Se impune ca Direcţia ge
nerală judeţeană a agriculturii să 
analizeze cauzele întîrzierii nejtis- 
tificate a strîngerii furajelor şi să 
stabilească măsurile corespunzătoa
re.

Munca politică desfăşurată perma
nent de organizaţiile de partid, mă
surile luate de comitetul de direcţie, 
acţiunile întreprinse de comitetul 
sindicatului şl U.T.G au făcut ca în 
primele cinci luni ale anului să fie 
economisite 203 tone. La aceste rea
lizări au contribuit metalurglştil şl 
tehnologii din serviciile tehnice, ca
re prin îmbunătăţirea şarjărll încăr
căturilor metalice Ia otel, prin re
ducerea rebutului la piesele turnate 
din fontă, prin revizuirea tehnologii
lor Ia maşinile de sablat, de format, 
Ia cuptorul rotativ ca şl Ia alte uti
laje cu masă mare de metal, au e- 
conomlsit 103 tone materie primă. în 
lupta pentru economisirea metalului 
şl-au făcut simţită prezenta şl pro
iectanţii, care prin reprolectare şl re- 
dimensionare au redus cu 36 tone 
metal gabaritul unor maşini şl utila
je. Exemplu poate fi dat cuptorul 
I.R.H. ai cărui pereţi de la carcasă 
au suferit modificări structurale. De 
asemenea, a fost redimensionat cup
torul I.R.G., s-a modificat construc
ţia sitei vibratoare, s-a reproiectat 
hidrociclonul, s-a redimensionat ca
mera de curăţire cu alice şl altele.

Faptul că acţiunea are caracter de 
masă rezidă şl din rezultatele obţi
nute de tehnologii şl lucrătorii de 
la atelierul de debitare, care au reu
şit ca prin îmbunătăţirea planurilor 
de croi Ia diferite tipuri de cuptoa
re şl construcţii metalice, să reali
zeze 44 tone de metal economisit 

în cadrul acţiunii s-au prevăzut şl 
măsuri de înlocuire 4 metalului. Deşt 
s-a început mal timid, totuşi unele 
repete ca: plasa de sîrmă de Ia fil
trele cu casetă a fost înlocuită cu 
masă plastică, rezultanta fiind eco
nomisirea a 20 tone metal.

în perioada care a rămas din a- 
cost an, comitetul de partid va ur
mări îndeaproape modul cum vor fl 
transpuse în viată măsurile adopta
te la plenara cu activul şl va Iniţia 
acţiuni politice care să stimuleze gîn- 
direa creatoare a salariaţilor uzinei, 
pentru a dovedi şl de această dată 
că angajamentul de a economisi 600 
tone metal, luat fată de organele su
perioare de partid, va fi nu numai 
îndeplinit dar şl depăşit substantial.

Ing. LIVIUS BERA
responsabilul comisiei de pro
pagandă, învătămînt şi cultură 
de masă a comitetului de par
tid al uzinei „Independenta“

Comerţul sibian 
trebuie aşezat sub 

imperativul 
unei optici noi
La Cisnădie se face comerţ l a . . ,  voia întîmplării 
Lipsa de interes. . .  sursă de nemulţumiri pentru consumatori 
Berea suferă, uneori, din cauza setei de cîştig ilicit 
LA.P.L. Cofetarul recepţionează mult prea greu sugestiile

Brigada de control care acţionează 
în diferitele sectoare ale comerţului 
a făcut noi constatări în numeroase
le unităţi pe care le-a văzut, luînd 
măsurile corespunzătoare pentru în
dreptarea deficienţelor şi scoţînd, 
totodată, în relief realizările pozitive 
din acest domeaiu.

Dar dacă în unităţi cum ar fl ma
gazinul Central nr. 95 din Sibiu, ma
gazinul nr. 98, magazinul „Spicul* u- 
nităţi ale I.C.S. Alimentara Sibiu, u- 
nitatea ar. I a I.h.F. din Cisnădie au 
fost găsite lucruri apreciate ca pozi
tive, în alte părţi carenţele au ţiaut 
să se „evidenţieze" şi ele. ba unita
tea t.L.F. din cadrul complexului co
mercial din Hipodrom (responsabil 
C-tln Geană) cartofii erau sub STAS, 
nesortaţi, deşi gestionarul recunoaşte 
că a primit dispoziţie încă din 10 Iu
lie, în acest sens, din partea condu
cerii Í.L.F. O situaţie de asemeaea 
Intolerabilă a fost constatată şi la 
unitatea cu acelaşi profil de la com
plexul comercial Ştefan cel Mare, un
de gestionar este Nicolae Vulturescu. 
Aici conopida de calitatea a Il-a era 
pur şi simplu stricată. Sub tejghea 
erau 18 litri cu vin tulbure, pe care 
gestionarul depozitului, cică, îi ceruse 
să-l strecoare şl să-l vîndă. Frigide
rul se odihneşte din martie 1970, de 
cînd este şef N. Vulturescu. Instalaţii 
scumpe — şi atît de necesare — stau 
abandonate sau sínt întreţinute prost, 
ca la unitatea nr. 2 a I.L.F., unde 
praful era de un deget depus pe fri
gider.

Tot la unitatea de la complexul a- 
mintit se mai găsesc şi acum cutii 
cu grisine cu preţ neredus, ba chiar 
mai mult, în condiţii de păstrare jal
nice. Şi fiindcă tot vorbim despre 
I.Ii.F. ţinem să sugerăm conducerii 
că n-ar strica să îndrume şi alţi ges
tionari să treacă pe la unitatea nr. 1 
din Cisnădie, unde gestionar este 
loan Oacâ. Acest gestionar se 
aprovizionează direct şi, în afară de 
ordine desăvîrşită — în unitate, ai să 
găseşti în permanenţă tot felul de 
produse: vinete, ardei gras (pe care

„Vasile Alecsandri, 
poet şi patriot“

Vineri, 16 Iulie, Ia ora 19, Casa de 
cultură a municipiului Sibiu organi
zează în sala „Ilie Pintilie" din stra
da Cîmpului nr. 8 o seară literară, 
în cadrul căreia prof. Elena Vasilca 
va vorbi despre „Vasile Alecsandri, 
poet şl patriot*. Expunerea va fi ur
mată de un program de recitări sus
ţinut de colectivul de recitatori al

a  a  a azia  a  a

15 IULIE
•  136 de ani de Ia naşterea me

dicului român A. S. Marcovici, în
temeietorul învătămintuiui de cli
nică medicală în România (m, 
1886).

•  Se împlinesc 112 ani de la 
naşterea poetului D. Th. Ncculuţă 
(m. 1904).

•  28 de ani de la moartea lui 
Eugen Lovinescu, critic, istoric şi 
teoretician literar (n. 1881).

•  La 15 iulie 1904 a murit scrii
torul Anton Cehov (n. 17 I 1860).

•  52 de ani de la moartea (1919) 
chimistului german Emil Fischer, 
laureat al Premiului Nobel (n. 
1852).

19.30 Telejurnalul de seară.
Sport.

20,10 15 minute despre sănătatea
dv.

20,25 Dinamica societăţii româ
neşti. Socialismul şi valoarea 
umană.

21,00 Antologia umorului.
21.30 Cadran internaţional.
22,15 Interpretul săptămînii:

Constanţa Cîmpeanu.
22,40 Telejurnalul de noapte.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Dă-i înainte cowboy

(orele 9,00! 11,30; 14,00; 10,30; 19,00; 
21,00); ARTAl Los Tarantos (orele 
10,00; 12,00; 14,30; ÎS,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUII Din nou despre dra-

azt...
gösfé (orele 10,00; 12,00; 10,30; 18,30; 
20,30), iar la ora 14,30 filmul româ
nesc Baladă pentru cei căzuţi, 

MEDIAŞ: PROGRESUL: Genoveva 
de Brabant (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULU11
Cintecele mării (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Călugărita din 
Monza (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00) .

CISNĂDIE: POPULAR: Flacăra o- 
limpică (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ambuscada (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Marele 
semn albastru (Orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Mihai Viteazul, 
seriile I şi II (orele 18,00).

BAZNA-BAI: încotro, omule, serii
le I şi lf (orele 16,00 şi 19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Preludiu II (orele 18,30 şi 20,30).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme călduroasă cu cerul schim
bător. In cursul după-amiezii vor că
dea averse slabe de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab din sectorul vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între 9 şi 12 gra
de, iar maximele vor oscila între 24 
şi 27 grade.

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan.
18,50 Timp şi Biioümp ín agricul

tură.
19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
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Casei de cultură, seara literară In- 
scrilndu-se lntr-un program mai am
plu de acţiuni organizate în judeţul 
nostru cu prilejul împlinirii a 150 de 
ani de la naşterea patriotului şl căr
turarului luminat Vasile Alecsandri.

Difuzarea
manualelor

şcolare
Centrul de librării Sibiu ne Infor

mează că necesarul de carte şcolară 
pentru judeţul Sibiu se ridică Ia su
ma de peste 2 milioane lei. Difuza
rea manualelor şcolare va începe la 
data de 25 Iulie, urmînd ca acţiunea 
să fie încheiată la 1 septembrie, cînd 
toate manualele ce se distribuie gra
tuit elevilor, atît pentru şcolile ge
nerale cît şi pentru licee, se vor 
afla la destinatar,

Cadru dla filmul românesc Cintciele mări;

Astăzi, s e  va 
reduce p re
siunea apei 

în  Sibiu
De la întreprinderea comu

nală a municipiului Sibiu sin
tern anunţaţi, că astăzi, 15 Iu
lie, între orele 11—20, se va 
reduce presiunea apei în în
tregul oraş în vederea repa
rării defecţiunilor ivite Ia u- 
nelé conducte de aducţiune.

I.L.F. zice că nu le poate procura), 
fasole, mazăre, mere, roşii, conopidă 
etc. Nu aceeaşi era situaţia la unita
tea Gostat din Cisnădie (gestionară 
Ana Damian), unde se vindeau măr
furi necorespunzătoare la calitatea I 
şi aprovizionarea avea de suferit.

In magazinele alimentare, în afară 
de chestiuni pozitive, au fost semna
late nenumărate inconveniente, defi
cienţe flagrante. La complexul ali
mentar din Hipodrom (responsabil — 
Virgil Bîrlea) cumpărătorii nu aveau 
de ales decît între trei feluri de me
zeluri: italian, Bucureşti şi polonez: 
Şi un lucru foarte ciudat: făcînd al>ţ 
stracţie de cantităţile de pîine de di
ferite feluri care lipseau, aici sosise
ră 300 kg pîine neagră, în loc de 200 
kg cit era comanda, în vreme ce la 
complexul Ştefan cel Mare (unde lip
seau, de asemenea, cantităţile nece
sare) nu ajunsese nici un gram de 
pîine neagră, deşi fusese cerută.

Lucruri de-a dreptul surprinzătoare, 
care nu pot fi îngăduite, au fost pu
se în „valoare* la Cisnădie. în ora
şul amintit, la magazinul alimentar 
nr. 2 — responsabil Christian Begen- 
dörfer — din 28 mai nu s-a mai fă
cut nici o comandă pentru mezeluri. 
La data vizitării lui nu avea nici un 
fel de salam, în vreme ce la maga
zinul cu autoservire, închis, erau im
portante cantităţi de asemenea pro
duse. Responsabilul Begendörfer afir
ma că i s-a spus să nu mai trimită 
comandă că şi aşa îl aprovizionează 
ultimul şi dacă au îi trimit ei tova
răşii de la depozit. Cum poate fi în
găduit un asemenea fenomen? Ei es
te, însă, întărit şi de cel constatat 
la magazinul nr. 1, responsabil Jo
hann Kraus, unde la ora 19 nu se 
mai găsea pîine. Nu face comenzi 
pentru că dă „fuguţa“ el personal la 
brutărie şi spune de ce are nevoie. Pî- 
nă una alta din fuga lui la brutărie 
s-au... de răspundere, cumpărătorii 
nu găseau pîine. Şi tot la acest ma
gazin s-au găsit mărfuri alterate. Deşi 
situaţia este dezolantă, şeful grupului 
de unităţi comerciale din Cisnădie, 
loan Ţochici, nici nu se sinchisea, mo
tiv pentru care a fost penalizat cu 20 
la sută din salariul pe această lună.

Intre practicile greşite din comerţ 
trebuie s-o menţionăm şi pe cea de 
la magazinul Cibinul, din Sibiu, un
de Elena Mihăilescu a vîndut canti
tăţi de cite 20 şi 30 kg de făină unor 
cetăţeni, nerespectînd normele de co
merţ. Gramajul uneori suferă şi el 
din cauza incorectitudinii unor sala
riaţi, cum s-a văzut la magazinul a- 
limentar nr. 1 din Cisnădie, unde s-au 
găsit lipsuri la cantităţile de gris şi 
orez ambalate în unitate.

Ceva şi mai surprinzător, o adevă
rată sete de cîştig ilicit a fost sur
prinsă la restaurantul „Postăvarul* 
din Cisnădie, unde barmanul Johann 
Nagler şi ospătarul Georg Wardt se 
fac vinovaţi că vindeau halbele de 
bere mai goale cu... trei degete decît 
trebuia.

Şi, în sfîrşit, nu e lipsit de impor
tanţă să atragem atenţia conducerii 
I.A.P.L. Cofetapul că la cofetăria „Ga- 
rofiţa“, din Cisnădie, lipseau produse, 
cum ar fi sucul, iar cafeaua se ser
veşte numai pînă la ora 19. Cu toa
te că s-a mai semnalat în legătură cu 
aceasta, hotărîrea directoarei Ana 
Pop, persistă. Cum răspunde I.A.P.L. 
Cofetarul la cerinţele unor turişti ca
re poposesc îa unităţile sale după ora 
amintită?

Măsuri serioase, nu tergiversări şi 
explicaţii, se cer de urgenţă.

Cit priveşte neajunsurile aflate în 
unităţile vizitate de brigada de con
trol, s-au luat măsuri pentru reme
dierea pe loc, s-a dispus resortarea 
unor produse, sau au fost retrase din 
reţea, s-au dat sancţiuni în funcţie 
de gravitatea faptului.

Dar conducerile de întreprinderi şi 
toţi lucrătorii din comerţ sínt che
maţi să adopte o optică sănătoasă, 
corespunzătoare tuturor cerinţelor u- 
nei bune deserviri a populaţiei cu 
produse de calitate şi într-o gamă 
variată.

MARIN NIŢA

Oficiul de îmbunătăţiri funciare
SIBIU

str. Someşului nr. 49, 
angajează de urgenţă:

—  ingineri şi tehnicieni în specialitatea construcţii 
hidrotehnice sau îmbunătăţiri funciare

— merceolog sau achizitor în specialitatea piese 
schimb auto şi utilaje

— mecanici utilaje draglină-buldozere, pentru şan
tierele din judeţul Sibiu.

T. A. P . L. M ediaş
cu sediul în str. 8 Mai nr. 2, 

ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:
— merceologi principali
— şefi unităţi alimentaţie publică.

Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per
sonal, telefon 20 64.

;Şcoala de şoferi profesionişti Sibiu
I angajează:
ţ instructori pentru practică în conducere auto,

cu o vechime de cel puţin 5 ani ca şoferi 
J angajaţi.
ţ Studii: şcoala generală sau meHii tehnice auto.

Fabrica de bere, amidon, 
glucoză şi dextrină Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
• 1 SUDOR PENTRU SUDURĂ ELECTRICĂ 

ŞI OXIACETILENICÄ.
Informaţii la sediul fabricii din str. Fabricii nr. 2, 
Sibiu. I
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Infreprinderea 
de fransporturi Sibiu

angajează:
— ŞOFERI AUTOBUZE
— TAXATOARE AUTOBUZE
— ŞOFERI PENTRU AUTOCAMIOANE, 

cu gradele B şi C cu o vechime de peste 3 ani.
— REVIZOR TEHNIC AUTO
— 1 VULCANIZATOR
— 1 INSTALATOR APĂ-GAZ
— 1 FOCHIST CENTRALĂ TERMICĂ 

AUTORIZAT.
f tţc a u sB v a x a e B H a x f ln s

i

Uzina de piese auto Sibiu
Angajează de urgenţă:

Sudori electrici

Mica pu
Vînd apartament, 4 camere şl 

dependinţe, în Sibiu, str. Reforma 
Agrară 11. Informaţii, telefon 
1 42 18.

Vînd pian Johann Ast — Vie- 
na, placă bronz — şi în rate. Si
biu, str. Progresului 44.

Caut femeie pentru Îngrijire 
copil. Hipodrom, bloc 3, aparta
ment 50.

Vînd apartament, cameră — bu
cătărie prin schimb locuinţă. Si
biu, str. Heine nr. 24.

Vînd motocicletă MZ 250 cmc, 
preţ convenabil. Sibiu, str. N. 
Bălcescu 6, Rotam Octavian, du
pă ora 19,30.

Caut pensionară pentru Îngriji- 
re copil. Informaţii, telefon 1 46 42, 
orele 16—17.

Schimb locuinţă, Braşov—Sibiu: 
ofer 2 camere 55 mp, toate de- 
pendinţele (confort), poziţie cen
trală, doresc similar Ia Sibiu. In
formaţii, Braşov, telefon 124 82, 
Sibiu, 1 21 15.

cooperativa îmbrăcămintea
s ib iu

Sxecută:
C onfecţii cu  m a te r ia lu l  c o o p e r a tiv e i  
ş i  eu  m a te r ia lu l  c l ie n tu lu i

Ü ile r ife  so r t im e n te  d e  c o n fe c ţ ii  d u p ă  
u lt im a  l in ie  a  m o d e i p en tru  to a te  
s e z o a n e le c u  p e r so a n e  d e  s p e c ia l i ta te
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Propunerile de măsuri pre
zentate de tovară?ul Nicolae 
Ceauşescu pentru îmbunătăţi
rea activităţii politico-ideolo- 
gice, de educare marxist-le- 
ninistă a membrilor de partid, 
a tuturor oamenilor muncii, 
cit şi strălucita sa expunere 
la consfătuirea de lucru a ac
tivului de partid din dome
niul ideologic şi al activităţii 
politice şi cultural-educativo 
alcătuiesc un program amplu, 
de excepţională însemnătate 
şi pentru îmbunătăţirea mun
cii de educaţie a tineretului.

Sub impulsul mobilizator, 
străbătut de vibrante îndem
nuri, al acestor documente, 
animaţi de hotărlrea de-a a- 
duce o contribuţie cit mai 
substanţială la înfăptuirea o- 
biectivelor trasate cu atîta 
înţelepciune do secretarul ge
neral al partidului nostru, 
inaugurăm astăzi „Pagina ti
neretului“, pe care o vom de
dica în fiecare joi oglindirii 
şi dezbaterii problemelor pri
vind viaţa, munca, educaţia şi 
marile răspunderi ce revin ti
nerilor din judeţul nostru în o- 
pera de făurire a societăţii so
cialisto multilateral dezvoltate.

Călăuziţi de dorinţa de-a 
asigura acestei pagini un bo
gat conţinut de idei şi o te
matică variată, de-a ne situa 
tot timpul în miezul proble
melor specifice tineretului din 
industrie, agricultură, şcoli, 
facultăţi, instituţii social-cul- 
turale, etc., adresăm tinerilor 
noştri cititori rugămintea de 
a veni cu propuneri privind 
articole, rubrici, teme pe care 
ar dori să le publicăm în pa
gină. Totodată, solicităm ti
nerilor să colaboreze la al
cătuirea acestei pagini, scriin- 
du-ne despre viaţa, munca şi 
preocupările lor, venind cu 
propuneri pentru continua 
îmbunătăţire a activităţii or
ganizaţiilor de tineret, a mun
cii instructiv-educative, acti
vităţii politico-ideologice şi 
cultural-artistice.

In fiecare Joi deci — „Pa
gina tineretului“!

LA TEMPERATURA (NALTELOR ÎMPLINIRI
„'Avem tineri de nădej

de, oameni adevăraţi cu 
care discutăm adesea 
toate problemele acute 
ale producţiei I şi o fao 
cu multă răspundere şi 
competenţă“ — ne spunea 
deunăzi secretarul orga
nizaţiei U.T.C. din Uzi
na mecanică Sibiu, Con
stantin Teodorescu.

Cîteva ceasuri petrecu
te aici m-au edificat de
plin asupra preocupărilor 
şi aspiraţiilor tinărului 
colectiv. Cînd vorbesc de 
„tinereţea colectivului de 
muncă“ al uzinei, o fac, 
evident, bazat pe cîteva 
argumente de primă mă
rime: în secţii lucrează 
367 de utecişti reprezen- 
tînd aproape jumătate 

„ din numărul total al 
’ muncitorilor şi adăugind 

la aceasta şi faptul că 
Sn realitate tinereţea (oa
meni de pînă la 30 de 
ani) are o pondere tn 
jur de 80 la sută, dispu
nem deci de primele e- 
lemente care atestă con
vingător forţa tineretului 
din cunoscuta uzină si- 
biană. De altminteri, u- 
zina însăşi, întinerită şi 
revitalizată în aceşti ani 
prin lucrări de mare am
ploare, nu şi-ar fi dorit, 
cu siguranţă, altceva.

Problemele de produc
ţie sínt neîndoielnic 
complexe şl de mare an

vergură. Lipseşte cel mal 
adesea experienţa Înde
lungată care oferă certi
tudinea deplină a succe
sului. Dar cînd ai avut 
grijă să-ţi „creşti“ oa
menii sădind în sufletul 
lor ataşamentul şi dra
gostea faţă de renumele 
viitorului colectiv de 
muncă încă de pe bănci
le şcolii profesionale, 
preocupîndu-te apoi să 
le dezvolţi la locurile de 
muncă, totul devine mai 
simplu şi mai uşor. Poţi 
vorbi de un „colectiv“ în 
adevăratul înţeles al cu- 
vîntulul născut prin sim
bioza tinăr-uzină, sau, 
ceea ce e acelaşi lucru 

tinereţe — experienţă. 
Şi activitatea, fie ea de 
producţie, fie în afara 
producţiei, devine amplă, 
bogată, oferind teren 
prielnic Izbînzilor viitoa
re. Este ceea ce am in- 
ttlnlt _la uzina sibiană — 
efervescenţa neostoită a 
tineretului, canalizată în
spre producţie, ridica
rea calificării, înspre a- 
firmare. Practic, toţi ti
nerii din uzină învaţă, 
fie în şcoli tehnice, pro
fesionale, la cursuri de 
reciclare, licee serale 
ş.a.m.d. O amplă ofensi
vă a perfecţionării 1 

Practic, toţi tinerii par
ticipă cu entuziasm la 
utile dezbateri profesio

nale pe teme de genul 
„Ce au de spus strunga
rii despre turnători ?“, 
sau tnversj toţi Îşi eta
lează măiestria în con
cursuri pe meserii — In 
paranteză fie spus, la 
faza pe municipiu a O- 
limpiadei lăcătuşului, des
făşurată recent, pe treap
ta cea mal de sus 
a „podiumului" au urcat 
doi tineri utecişti din u- 
zină, cu o „experienţă“ 
In producţie de numai 2 
ani) Nicolae Mihai şl 
loan Popa.

Deci, o dragoste mereu 
reîntregită pentru mese
rie 1

Practic, toţi tinerii îşi 
aduc o substanţială con
tribuţie in .cadrul acţiu
nilor de muncă patrioti
că, efectuînd pe şantiere
le noilor hale ale uzinei 
mai mult de 1 000 de ore, 
şi strîngînd peste 125 to
ne fier vechi. Este expre
sia înaltei responsabili
tăţi sociale de care sínt 
animaţi!

Cei mai mulţi şi cei 
mai buni iau parte cu 
regularitate la însemnate 
schimburi de experienţă 
cu uzine cu profil similar 
din ţară sau de peste 
hotare. Este materializa
rea dorinţei de a cunoaş
te mereu noul, de a-şi 
îmbogăţi Cunoştinţele cu

ceea ce a creat munca şi 
experienţa altora I

Strîngeţi laolaltă dorin
ţa de perfecţionare, dra
gostea pentru meserie, 
înalta responsabilitate şi 
pasiunea pentru nou. 
Veţi obţine tabloul sin
tetic, convingător, tonio 
i-aş zice, al unui colectiv 
tînăr dar ambiţios, ne
contenit în întrecere 
cu timpul şi s în căutarea 
afirmării. Din rindurlle 
lui am desprins cu totul 
la Intîmplare nume ca 
cele ale strungarului Ni
colae Tamaş, rectificato
rului Constantin Brădea- 
nu, frezorului Constantin 
Matei, lăcătuşilor Alexan
dru Imeci şi Nicolae Mi
hai.

„Cum ţi-i creşti, aşa îl 
al I“ — ne prezenta în 
două vorbe „cheia suc
cesului“ un muncitor mai 
vîrstnic. Şi uzina i-a 
crescut cu migală şi răb
dare, receptivă la bucu
riile şi necazurile lor.

Reuşita a fost deplină I 
„Schimbul" da míiné es
te asigurat cu oameni 
de nădejde, ce vor mai 
creşte neîndoielnic în 
competenţă şi experien
ţă. De tinereţea lor, de 
entuziasmul lor se bucu- 

' ră azi uzina întreagă, 
întinerind ea însăşi.

EMIL DAVID

Tinereţea nu trebuie cheltuită
ea un simplu ban mărunt

Petru M. e un tînăr care peste cî
teva luni va împlini 22 de ani. A- 
rădean de origine, a ajuns Ia Sibiu, 
mînat de un „ideal“ făurit înafara e- 
dificiului sacru al muncii. „Cineva“ 
i-a arătat o amăgitoare aparenţă de 
fericire, fără perspective, „bucuria 
traiului“ pe picior mare, fără muncă. 
De cîţiVa ani, mai precis din 1968, 
sa îndeletnicea cu specula. Cumpă
ra de pe piaţa din Arad diferite o- 
bieote- de la- cetăţeni- străini pe care 
le vindea apoi, în alte oraşe, cu pre
ţuri piperate. Da Sibiu a fost prins 
avînd asupra lui 2 ceasuri de mînă, 
2 fişuri, 10 bluze helanca şi alte o-

[ Lucrări de amenajare a terenului 
efectuate de

la viitorul palinoar artificial din Sibiu, 
utecişti

biecte. Ii avem, ca interlocutor, la 
organele de miliţie...

—• La ce întreprindere din Arad 
eşti angajat?

— Nici la una.
— Ai vreo meserie?
— Ba...
Cu capul plecat, Petru M. pozează 

în victima sigură a „vîrstei sale fra- 
qede". Dincolo de fumul motivărilor 
însă, ni se dezvăluie chipul clar, ti- 

- pia. şi- dezagreabil, al parazitismului 
social. Să ai 22 de ani şi să nu lu
crezi nicăieri, să pretinzi societăţii 
să-ţi dea mereu fără ca tu să te an
gajezi pentru a acoperi prin muncă 
timpul în aur, să trăieşti pe spinarea 
părinţilor,, iată atributele paraziţilor 
deprinşi să vieţuiască uşor din expe
diente, din afaceri ilicite. Aţi putea 
să ne spuneţi — l-am întrebat pe 
Nicolae Saladé, preşedintele Tribuna
lului judeţean Sibiu — cîteva din cau
zele care-i determină pe unii tineri 
să comită astfel de acte antisociale? 
„Unul din factorii determinanţi pen
tru cazul de faţă, şi pentru altele 
poate, este exemplul negativ. Atunci 
cînd părinţii nu-şi îndeplinesc înda
torirea de a veghea la conturarea pro
filului moral, civic al copiilor lor 
„modelul“ negativ (indivizi cărora nu 
le place munca, paraziţi care trăiesc 
pe seama strădaniei altora) îi atrage 
în sfera lui pe unii adolescenţi de- 
busolaţi, ameţiţi de mirajul unei vieţi 
uşoare, dusă de azi pe mîine, la mar
ginea societăţii şi a legii."

într-adevăr, deşi forţă exemplului, 
pozitiv a devenit, în anii socialismu
lui, o valoare etică naţională, în toa
te locurile de muncă existînd mul
tiple modele de dăruire pasionantă, 
izvorîte din profunde convingeri po
litice, iată că mai sínt tineri care-s 
influenţaţi de purtătorii unor Viruşi 
antisociali, Cine sínt vinovaţii? In

primul rînd tinerii aceştia care se 
lasă ameţiţi de mirajul unei vieţi u- 
şoare, care-şi cheltuiesc tinereţea ca 
pe un simplu ban mărunt... Ileana 
Gomaga are 20 de ani. O Întîlnim în 
biroul unui lucrător de miliţie, după 
ce, împreună cu o „prietenă" de-a ei, 
au fost culese... de la bar. La vîrsta 
cînd alte fete şi-au găsit un rost în 
viaţă, cînd unele de seama ei lucrea
ză în producţie, Ileana Gomaga va
gabondează, duca-, » -viaţă uşoară. Pen
tru aceeaşi faptă a mai apărut în fa
ţa justiţiei şi, după eliberarea din 
penitenciar, a fost angajată în cîm- 
pul muncii. Dar n-a stat mult...

— De ce nu mai lucrezi? am în-, 
trebat-o.

—* N-am reuşit să mă acomodez cu 
programul de lucru. Opt ore e prea 
mult...

— Părinţii tăi ştiu că nit mai eşti 
îs serviciu?

— încă nu le-am scris...
Un mod de viaţă parazitar, cei mai 

frumoşi ani din viaţă trecînd fără 
nici un rost. Greşeli ale căror conse
cinţe vor fi resimţite mai tîrziu, de
terminate, dacă vreţi, şi de ineficien
ta conlucrării dintre factorii familie, 
şcoală şi organizaţia de tineret. Din 
păcate, mai sínt unii tineri care-şi 
petrec dimineţile la jocurile de no
roc, iar după-amiezile în cofetării, 
restaurante şi baruri. Bine ar fi să 
realizăm o conlucrare activă între 
toţi factorii responsabili pentru a le 
insufla şi acestora dragostea pentru 
muncă. Să luăm cu toţii act dinafa
ră, să medităm asupra modului în ca
re tinerii din jurul nostru acoperă 
în aur timpul. Nu putem fi indife
renţi în această vîrstă a socialismu
lui) trebuie să ne angajăm şi să an
gajăm toate vîrstele vieţii la acţiuni 
dedicate-binelui societăţii,

ALEXANDRU GRAD

PROFILURI L U M I f s L

Simplu şi frumos 
ca munca lui

mmm

„... De ce tocmai eu? Nu-mi dau 
seama prea bine. In fine... Sínt fre
zor. Aici, ia sculărie. De-i greu? Mai 
greu ca-n alte secţii, pentru că-t vor
ba mereu de altceva. Pentru că sínt 
momente cînd trebuie să ai Intuiţie, 
dincolo de desen şi proiect, pentru 
că avem răspunderi mari, pentru că... 
De ce frezor? Cum să spun? Mi-a 
plăcut. Simplu. Scrie chiar aşa: mi-a 
plăcut să fiu frezor. Şi, ştiţi de cînd? 
De la o vizită. Să fie 10—11 ani de 
atunci. Eram puşti. Parc' a fost a- 
laltăierl. Uite, la aşa maşină (ei, nu 
chiar aşa, dar... pe aproape) lucra 
unul. Grozav lucra. Ii umblau tnîi- 
nile ca suveica. Totuşi, de ce eu? 
In fine! Păi, dacă 
n-am fost premiant, 
nici codaş Ia şcoa
lă. Cum s-ar zice 
„printre ei". în 
schimb, la profe
sională, aici la pro
fesionala „Indepen
denţei" — de frun
te. Mai ales lu
crările practice.
Totdeauna „foarte 
bine". Fiecare co
pil se simte atras 
de ceva, nu? Mie 
asta-ml place. Nor
ma? Păi, mm să 
nu mi-o fac? Tot
deauna, sigur. La 
început n fost mal 
greu. „Să tragi" 8 
o re ,. ,  Dar, uite, 
am vreo 190 de colegi, Jumătate ti
neri. Sínt numai oameni buni în sec
ţie. Aici am făcut şl practică. Cînd 
am fost repartizat am revenit ca-n 
familie. Eram cunoscut. Oamenii 
ştiair ce pot. Categoria a IlI-a. Cred 
că luna asta dau examen pentru a 
IV-a. Cum să n-o Iau? Mai mult ca 
sigur. Pentru că-s pregătit. Mi-am 
satisfăcut stagiul militar. Altfel a- 
veam a IV-a demult. Nu ştiu de mă 
credeţi: pur şi simplu mi-a fost dor 
să pun mîna pe o freză. Mi-a părut 
foarte bine cînd am revenit pe ma
şina asta. Excelentă, Ascultătoare. 
Nu, n-am dat rebuturi. Ba, să nu 
mint, am dat o dată un rebut. Da, 
unul singuri Cum să nu-ml amin
tesc? Eram in primele luni, în 1965. 
Lucram nişte „freze !n spiră". Am 
făcut spirele pe stingă. Trebuiau pe 
dreapta. Era o maşină mate şi nu 
ştiam prea bine cum e pe stînga şi 
cum pe dreapta. Cînd mi-au spus că 
m-au iertat, m-a apucat o ruşine... 
De atunci nici un rebut. O freză 
TOS. Am revenit la ea, mi-am aran
jat dulapul de scule. Gospodăreşte, 
Nu mă mişc, am totul la îndemînă. 
La U.T.C.? Primit in 1962. Peste un 
an am 10 ani. Asta ar fi frumos să 
se sărbătorească. La toţi. Am fost 
şi-n Comitet) am răspuns de pregă
tirea pentru apărarea patriei. Acum

stnt secretar de organizaţie, din acest 
an. li criticăm. Pe cel cu rebuturile, 
pe cel ce întîrzie sau fac lipsuri. 
Discutăm cu ei, uneori au probleme, 
îi îndrumăm. Lipsuri şi rebuturi nu 
mai avem de 3—4 luni. Mergem la 
muncă patriotică. Unii nu înţeleg 
chiar bine. li lămurim. Sínt tineri 
care mi văd scopul educativ, parcă 
ar crede că e o... organizaţie de or
ganizat distracţii. Puţini. De ce, de 
ce? Pentru că de părinţi depinde 
mult. Dacă-I ţine acasă ca pe un 
parazit... Părinţii mei m-au Învăţat 
să muncesc de mic. Eu ştiu că nu
mai aşa se poate! Păi, da, dacă i se 
oferă totul de-a gata şi nu e pus să 

simtă pe spinarea 
lui ce gust are 
pita.., Da, mă duc. 
Dansez, îmi pla
ce uh  program 
bun. Am organizat 
recent noi, secţia, 
o seară distracti
vă la ciuli. Fru
mos. Glume, poezii, 
dans. Şi la o bere 
cu colegii. Dar 
nu prea e timp. 
învăţ. In clasa a 
XIÎ-a acum. Trebu
ie să trag tare a» 
nul viitor. Mă duo 
la şcoala tehnică, 
la noi. Tot aici. 

I  - j Nu mă despart do 
acest colectiv. El 
m-a crescut, m-a 

format, m-a ajutat, gţnt dator. Ara 
fost primit tn partid tn decembrie 
trecut. Acum parcă-s mai sigur pe 
mine şi mai hotărît. Să munceşti ein
st». corect, să te respecţi ca om. Să 
nu ceri mat tmilt decit meriţi. Eli 
aşa ştiu.., Totuşi, de ce tocmai des
pre mine?"
» « • « ' • V V t V f f i i g f
îl cheamă Achim Prăţilă, are 24 
de ani, 'este frezor Ia „Independen
ta", alură de luptător, privire de co
pilandru, e puţin timid şl ştie să pre- 
ţulască munca, meseria, colectivul, 
ceea ce l se oferă azi, ceea ce ! se 
cere azi. îl cheamă Achim Frăţllă) 
este Unul dintre cel mulţi cu care 
ne mîndrim, despre care se spun 
mereu doar două vorbe: „băiat mi
nunat"..

VICTOR DOMŞA’

(P.S. Reporterului I s-a părut ne
potrivit să-ş! transcrie banalele în
trebări. Un dialog s-a prefăcut deci 
în... solilocviu. Pentru că prea era 
frumos cum tînărul Frăţilă reuşea să 
se explice, să-şt definească generaţia. 
Pentru că e o generaţie aceea care 
ştie că a munci, a se forma mun
cind e supremul elogiu ce şi-l con
feră sieşi, ca o cunună de lauri, 
Cunună de lauri pe fruntea unei ge
neraţii muncitoreşti).

fflninmîiiniiiniraiminiimiinînmiuinminnnniiiraînninînnînnni iniiiiimiiiiiif

V ita li ta te a  r e v o lu ţ io n a r ă  -  o trăsătură de caracter a comunistului tinăr,
— Dumneavoastră, stimate 

tovarăşe loan Meţiu, activaţi 
de 43 de ani în mişcarea co
munistă din România, aţi par
ticipat activ Ia bătăliile mun
citoreşti din anii grei ai ile
galităţii, aţi trăit bucuria unică 
a victoriei antifasciste, v-aţi 
aflat în primele rînduri ale 
luptei maselor populare din a- 
ceastă parte de ţară pentru 
înscăunarea noii orînduiri, pen
tru edificarea societăţii socia
liste. V-am ruga să evocaţi 
pentru tinerii cititori ai ziaru
lui nostru cîteva aspecte ale 
luptei la care aţi participat în

j tinereţe.
1 — La 22 de ani eram preşedin
tele unui important sindicat mun
citoresc. La 23 de ani am condus 
greva ceferiştilor din Cluj. Iar, 
Ia 31 de ani, cînd se pregătea o- 
diosul dictat de la Viena, de care 
noi fusesem informaţi cu mult 
înainte, împreună cu lozsa Bella 
am pregătit şi condus ample ac
ţiuni de masă îndreptate împotri
va dictatului şi a fascizării ţării. 
Atunci am fost concentrat pentru 
a £i izolat de lupte şi mi s-a dat 
un ofiţer de pază, care avea ordin 
să tragă in mine dacă încero 
să fug. Am dezertat şi am reve
nit în focul luptelor. Atunci, prie
tenul meu lozsa Bella a fost ares
tat şi executat de siguranţa ungu
rească.

— Cum se tratau, pe atunci, 
problemele tineretului in 
partid? Era timp şi pentru o 
atare muncă? Aveau timp co
muniştii, sub ameninţarea ne
încetată a baionetelor, să se 
ocupe de problemele educaţiei 
tineretului?

— Ca Un vechi militant în miş
carea comunistă din patria noastră 
subliniez în mod deosebit impor-

sp u n e  10A1V MEŢIU» v ech i m em b ru  ş i a c t iv is t  a l  p a r t id u lu i
tanţa pe care a dat-o partidul, în 
anii grei ai luptei din ilegalitate 
muncii de educaţie marxist-leni
nistă a tineretului din fabrici, de 
pe ogoare, disi şcoli, Fără educa
rea marxist-leninistă a maselor de 
tineri partidul nu ar fi reuşit să-şi 
formeze cadre de valoare, nu ar 
fi reuşit să combată cu perseve
renţă revoluţionară lamentabilele 
ideologii burghezo-moşiereşti, mis
ticismul, ideile retrograde manifes
tate în mişcările fasciste antipopu
lare şi aite curente nesănătoase, 
prin care clasele dominante Căutau 
să ţină masele populare în robie 
socială, ia vederea exploatării lor 
sălbatice.

— Existau forme organizate 
de pregătire revoluţionară a 
tineretului?

— Desigur că, în condiţiile ile- 
-galităţii, cînd teroarea practicată 
de clasele dominante împotriva 
P.C.R., a U.T.C., a sindicatelor şi 
a altor organizaţii democratice de 
masă nu cunoştea limite, partidul 
comunist şi organizaţia sa de ti
neret au depus eforturi deosebit 
de mari pentru pregătirea revolu
ţionară, marxist-leninistă a tineri
lor. Această pregătire se făcea în 
cadrul celulelor de partid şi de 
U.T.C., în sindicate, în organiza
ţiile legale ale tinerilor muncitori 
şi studenţi, în diferite cercuri de 
studiu, legale şi ilegale, prin edi
tarea şi difuzarea ilegală a unor 
opere marxist-leniniste şi in spe
cial prin munca vie de la om la 
om, prin această muncă vie şi 
perseverentă, cit şi prin acţiunea 
revoluţionară directă, prin aplica
rea practică a învăţăturii marxist- 
leniniste.

— Se aveau în vedere proble
mele tineretului ca un ansam
blu de probleme specifice?

— Bineînţeles că partidul a ţinut 
cont de specificul problemelor ti
neretului şi, în procesul muncii 
educative, a folosit metode adec
vate vîrstei, preocupărilor sociale, 
ştiinţifice, condiţiilor de muncă 
şi de viaţă ale diferitelor categorii 
de tineri. Ca mijloace de acţiune 
se foloseau şi atunci excursiile, 
competiţiile sportive, se învăţau 
Cintece revoluţionare, se făceau 
demonstraţii de stradă şi alte ac-

obligaţia de a studia în orga
nizaţiile de astăzi acest uriaş 
fond de experienţă al mişcării 
comuniste şi muncitoreşti din 
România, folosindu-1 în munca 
do educaţie a tineretului. Ca
lităţile revoluţionare, de mare 
răspundere socială, ale comu
nistului nu se pot despărţi de 
cultivarea sentimentelor de 
mîndrie patriotică faţă de e- 
roii clasei muncitoare.

— Experienţa acumulată de par
tid şi de U.T.C. în perioada 
anilor grei de muncă ilegală este

D e la v îrstn ic i —
pentru t in er i

ţiuni de masă. Nu trebuie uitat 
că răspîndirea manifestelor în o- 
raşe, în fabrici, în institutele de 
învăţămînt etc. se făcea în special 
prin organizaţiile revoluţionare ale 
tineretului. Se ştie că tineretul es
te prin firea sa mai clocotitor, mai 
dinamic, mai entuziast, mai dornic 
de înnoiri şi, în consecinţă, mai 
revoluţionar. Partidul nostru a 
creat din rîndul tiaeretului, ală-- 
turi de vlrstnici, eroi nemuritori 
ai clasei muncitoare şi ai întregu
lui popor, ca Ilie Pintilie, Petre 
Gheorghe, Vasile Roaită, Filimon 
Sîrbu, Ştefan Plavăţ şi alţii,

— înţelegem ca o înaltă în
datorire patriotică, în aceiaşi 
timp ca o sarcină revoluţionară,

deosebit de valoroasă şi ea se 
poate aplica sub diferite forme şi 
în activitatea multilaterală a ti
neretului de azi. In general tine
retul din patria noastră a depus 
şi depune eforturi şi entuziasm în 
oate domeniile de activitate.

—• Aţi fost atîţia ani director 
al celei mai mari uzine sibie- 
ne, aţi lucrat în munca cultu
rală, timp în care aţi rezolvat 
numeroase probleme ale tine
rilor. Doriţi să ne înfăţişaţi cî
teva aspecte ale muncii în a- 
cest domeniu?

— La „Independenţa", chemam 
adeseori tinerii la mine, discutam 
cu ei, îi ascultam, li ajutam să 
facă şi excursii, să se distreze, dat:

făceam şi brigăzi de agitaţie, care 
cîntau la locul de muncă celor 
care s-au evidenţiat în îndeplini
rea sarcinilor. Acum se pare că 
accentul este mai mult pe distrac
ţie, ceea ce nu e bine. E bună şi 
muzica uşoară, dar ea nu poate 
înlocui munca politică vie, pe ca
re noi o duceam prin „Joile tine
retului“, prin activitatea directă 
în cadrul organizaţiilor de tine
ret, Cînd am ieşit noi din închi
sori, n-aveam cintece revoluţiona
re corespunzătoare şi a trebuit să 
le facem singuri. Eu scriam versuri 
pe care Şoima, Micu, Selbing, A- 
rion, Dressier, Achim Stoia le pu
neau pe note.

— Cum vi se pare tineretul 
de azi prin prisma vitalităţii 

r sale revoluţionare?
— Tineretul din patria noastră 

te ataşat partidului, cauzei măreţe 
a construcţiei socialiste. El depu
ne eforturi deosebit de mari în toa
te domeniile de activitate, pentru 
înflorirea patriei, pentru bunăsta
rea şi fericirea întregului popor. 
Acestea sínt, desigur, realităţi ale 
vitalităţii sale revoluţionare. Cu 
toate aceste.a, tineretului trebuie 
să i se menţină fără întrerupere 
spiritul viu al dăruirii sale revo
luţionare, în vederea înfăptuirii 
măreţelor idealuri ale construcţiei 
comunismului. Este de maximă im
portanţă în formarea calităţilor 
revoluţionare munca de educaţie 
marxist-leninistă, cunoaşterea lup
telor duse in trecut de clasa mun
citoare, de forţele democratice, sub 
conducerea partidului, lupte care 
su ridicat România la nivelul în
floritor de astăzi. Dar tineretului 
trebuie să i se arate deschis şi

eforturile ce trebuie depuse în 
continuare pentru dezvoltarea mul
tilaterală a patriei socialiste. Se 
ştie că tineretul poate fi Uşor in
fluenţat de anumite manifestări 
nesănătoase, fie opera unor duş
mani de clasă, fie a unor elemen
te inconştiente şi de aceea e bine 
ca noi, comuniştii, să veghem ne
încetat Ia formarea unor trăsături 
moral-politice demne, umane, in
transigente, necesare luptei pe 
care o duce în continuare naţiu
nea noastră socialistă. Neajunsuri
le semnalate în munca de educa
ţie revoluţionară a tineretului mi 
aparţin numai tineretului, ele sínt 
şi ale noastre, ale vechilor comu
nişti, pentru că nu ne-am ocupat 
cu deosebită atenţie şi cu perse
verenţă revoluţionară de educarea 
tineretului în familie, la locurile 
de muncă, în şcoli, în Organizaţiile 
sportive, în munca culturală. în 
Ioc să facem educaţie via de la 
om la om, în profunzime, uneori 
ne-am mulţumit cu o muncă su
perficială, birocratică, de referate 
şi de şedinţe neatractive, conside
re d  că tineretul, beneficiar al lup
telor noastre din trecut, poate trăi 
o viaţă scutită de griji. Dar socie
tatea este în luptă neîncetată pen
tru progres şi tineretul trebuie 
pregătit cu toată răspunderea pen
tru a se înrola in această lup«.
De aceea consider, ca vechi acti
vist pe frontul ideologio al parti
dului, că propunerile şi expunerea 
secretarului nostru general, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, cu privi
re la îmbunătăţirea muncii de e- 
ducaţie ideologică, marxist-leninis
tă, sínt deosebit de valoroase în 
special pentru generaţia tînără a 
ţării, pentru prezentul şi viitorul 
patriei noastre socialiste.
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La muncă 
patriotică

In agricultură. Peste 600 de 
elevi ai liceelor teoretice şi de 
specialitate din municipiul Me
diaş şi din oraşele Copşa Mică, 
Dumbrăveni, Agnita şi Cisnădie, 
au participat la acţiuni de re
coltare a fructelor, plivitul le
gumelor, praşila porumbului şi 
cartofilor, în pepinierele din fer
mele întreprinderilor agricole de 
stat.

In silvicultură. Şi in acest sec
tor al economiei judeţului, tine
rii au obţinut rezultate deosebite. 
Astfel, la finele acestui semes
tru tinerii au raportat depăşiri 
la acţiunile de împăduriri (45,5 
hectare), îngrijiri arboret (55,5 
ha), plantarea plopilor în alinia
ment (11 760 bucăţi), întreţinerea 
păşunilor naturale (7 737 ha), 
plantarea pomilor fructiferi şi 
arborilor ornamentali (35 590 bu
căţi), lucrări de înfrumuseţare 
(1Ó 850 m p).

Pe şantiere. Campingul tinere
tului „Dumbrava“. Noul punct 
turistic, dat în folosinţă parţial 
în vara acestui an, proiectat cu 
o capacitate de 300 de corturi,, 
rod al muncii patriotice a elevi
lor şi tinerilor muncitori de la 
Şcoala de construcţii şi între
prinderile „Balanţa“, U.P.A.S., 
„Steaua roşie“ etc., oferă grupu
rilor de excursionişti condiţii 
optime de cazare şi odihnă. Va
loarea muncii patriotice efectua
te pînă în prezent pe acest şan 
tier se ridică la 200 mii lei.

Mediaş: Cei peste 8 000 de ti 
neri medieşeni, elevi şi munci
tori, prin amenajările şi lucră
rile efectuate In cadrul celor 
56 300 de ore de muncă patrioti
că de pe şantierele de la Eleş
teu, complexul sportiv municipal 
şi par 'Cui Gresveln, su obţinut 
economii în valoare de 588 855 
lei.

De asemenea, numeroşi tineri 
au participat pe şantierele Dea
lul lui Grigore (Cisnădie) şi Ştrah- 
drrMTineretului (Agnita), la lu
crări de amenajare a bazinului, 
înfrumuseţare şi întreţinere a 
zonelor verzi.

Elevi şi tineri muncitori din 
liceele şi întreprinderile sibiene 
îşi aduc în aceste zile contribu
ţia la darea în funcţie înainte 
de termen a patinoarului 
artificial. In cele 2 400 de ore 
muncă patriotică efectuată pînă 
In prezent, tinerii au ajutat la 
săparea canalelor frigorifice, ta 
luzarea terenului, împrăştierea a 
500 m e de pietriş.

Activităţi 
de vacanţă

Pentru tinerii Judeţului Sibiu, 
Biroul de turism pentru tineret 
a organizat în vara acestui an 
numeroase tabere pe litoralul 
Mării Negre şi în Delta Dunării, 
excursii şi drumeţii pe cărările 
patriei.

La mare. Peste 1 800 'de elevi 
şi tineri munci tari din întreprin
derile şi instituţiile judeţului 
nostru şi-au petrecut şi îşi vor 
petrece în continuare vacanţa şi 
concediile de odihnă, în tabere
le de la Constanţa, Delta Dună
rii (pe pontoane), Costineşti şi 
Eforie Nord.

Excursii. Mii de tineri sibieni 
străbat în această vară, drumu
rile ţării în excursii şi drumeţii, 
avînd prilejul să cunoască mi
nunatele privelişti montane 
(Munţii Apuseni, Valea Praho
vei, Valea Oltului, Valea Jiului), 
realizările Obţinute de oamenii 
muncii din celelalte judeţe ale 
ţării (Banat, Maramureş), vesti
gii ale trecutului istoric al po
porului nostru (Nordul Moldo
vei). Itinenariile combinate ale 
excursiilor: România sud-vest cu 
2 zile la Belgrad; Valea Praho
vei şi Valea Oltului cu 3 zile în 
Bulgaria; Ţara Moţilor şi Munţii 
Apuseni, cu 2 zile în Ungaria, 
vor prilejui celor peste 5 000 de 
tineri sibieni excursionişti, tot 
atîtea ocazii de recreere, odihnă 
şi distracţii.

Monumente istorice în grija 
pionierilor. Consiliul judeţean al 
organizaţiei pionierilor a iniţiat, 
pe perioada vacanţei de vară, o 
lăudabilă activitate! îngrijirea 
de către prionieri a monumente
lor istorice din oraşe. Astfel, 
grupurile de pionieri de la şco
lile generale nr. 9, 15, 12. din 
Sibiu şi nr. 1 din Răşinari, în
treţin şi amenajează zonele 
verzi de la statuia lui M. Emi- 
nescu (Parcul Subarini), statuia 
lui George Coşbuc (Piaţa Unirii), 
Statuia Iui George Bariţiu (Par
cul „Astra"), Cimitirul eroilor 
din Sibiu şi Casa tnemorială 
„Octavian Goga" din Răşinari. 
De asemenea, grupurile de pio 
nieri de la Liceul nr. I şi Şcoala 
generală nr. S Mediaş au în gri
jă Casa memorials a lui Şt, l . 
Roth.

N________________J
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i q ţ q  i n t e r n a t i o n q t â
încheierea vizitei delegaţiei 
de partid şi guvernamentale 

române în R.P. Mongolă
Ulan Bator 14 (Agerpres). — De

legaţia de partid şi guvernamenta
lă a Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarăşul Leonte Răutu, 
membru al Comitetului Executiv al
C. C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, a făcut la 
13 iulie o vizită în regiunea cen
trală a R.P. Mongole. în oraşul 
Zuunmad, reşedinţă de regiune, de
legaţia română a vizitat Muzeul re
gional şi Casa de cultură, iar la 
Somonul. Sevaelon — o aşezare de 
munte. Delegaţia română a fost în- 
tîmpinată de reprezentanţi ai or
ganelor regionale de partid şi de 
stat, care au însoţit-o în timpul vi
zitei făcute în această regiune.

După întoarcerea la Ulan Bator, 
delegaţia a vizitat expoziţia de ar
te plastice consacrată celei de-a 
50-a aniversări a victoriei revolu
ţiei populare mongole.

In cursul vizitelor, delegaţia a 
fost însoţită de S. Sosorbaram, mi
nistru] culturii al R.P. Mongole.

La 14 iulie, delegaţia de partid 
şi guvernamentală română, care a 
participat la sărbătorirea celei de-a 
50-a aniversări a revoluţiei popu
lare mongole, a plecat spre patrie.

La aeroport, ea a fost salutată de
D. Molomjanţ, membru al Biroului

Politic, .secretar al C.C. al P.P.R.M., 
D. MaidVr, membru al Biroului Po
litic al fe.C. al P.P.R.M., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
B. LhamsuiVm, membru supleant al 
Biroului Politic, secretar al C.C. al 
P.P.R.M., de membri ai C.C. al 
P.P.R.M., miniştri, de alte persoane 
oficiale. Au fost prezenţi membrii 
Ambasadei române la Ulan Bator.

Consiliul de Securitate 
a luat în dezbatere 

plîngerea Senegalului
New York 14 (Agerpres). — Con

siliul de Securitate al Organizaţiei 
Naţiunilor Unite continuă dezbate
rile pe marginea plîngerii depuse 
de guvernul semegalez în legătură 
ou continuarea, acţiunilor provoca
toare ale armatei colonialiste por
tugheze, care violează integritatea

R ecrudescenţa  
incidentelor ior- 

dano-palestîniene
Amman 14 (Agerpres). — Un co

municat al Comandamentului gene
ral al forţelor rezistenţei palesti
niene anunţă că trupele iordaniene 
au reluat miercuri dimineaţa atacu
rile împotriva poziţiilor deţinute 
de fedaini în regiunea Jerash- 
Ajloun, din nordul Iordaniei. Co

municatul menţionează că artileria 
.iordaniană a bombardat bazele co
mandourilor palestiniene din loca
lităţile Feras şi Al Sbeihi, în timp 
ce unităţile de blindate iordaniene, 
dislocate în localitatea Somiah, au 
întreprins o  tentativă de încercuire 
a poziţiilor fedainilor din zonă.

In legătulră cu cele de mai sus, 
un purtător de euvînt al guvernu
lui iordanian a declarat că unităţi 
ale armatei iordaniene au declanşat 
o acţiune de dislocare a forţelor de 
guerilă palestiniene din regiunile 
populate din nordul Iordaniei, după 
ca unităţile rezistenţei au refuzat 
să se retragă în mod voluntar. El 
a dezminţit afirmaţiile potrivit că
rora trupele iordaniene ar încerca 
să lichideze forţele de guerilă din 
Iordania şi a precizat că acţiunea 
de dislocare a fost hotărîtă întrueît 
unităţile pal estin ieme respective des
chideau focul asupra populaţiei lo
cale Şi afectau etonomia ţării.

PREZENŢE ROMANEŞTI PESTE HOTARE. In fiecare an participarea 
la expoziţia internaţională de Ia Poznan este mai mare. Aceasta se 
explică prin fapitul că acest tîrg anual a devenit un Ioc de întîlnire 
intre grupurile de oameni de afaceri din est şi vest. în foto: O ve

dere parţială a expoziţiei cu o parte a pavilionului românesc

Dizolvarea
parlamentului

austriac
Viena 14 — Corespondentul Ager

pres, Petre Stăneescu, transmite: 
Prin voturile deputaţilor socialişti 
şi liberali, parlamentul austriac a 
adoptat, miercuri 14 iulie, o moţiu
ne care prevede încheierea antici
pată a actualei perioade legislative.

Iniţiativa dizolvării parlamentului 
aparţine Partidului socialist, de gu- 
vemămînt. Deputaţii populişti au 
votat împotrivă. Deputaţii socialişti 
au susţinut că, prin rechemarea la 
urne a corpului electoral, se vor 
crea raporturi mai clare între parti
dele politice austriece. Partidul li
beral s-a raliat iniţiativei Partidu
lui socialist, deoarece noua lege e- 
lectorală îi asigură un număr sporit 
de locuri Sn parlament

Noile alegeri parlamentare sínt 
programate la 10 octombrie.

După cum se ştie, Partidul socia
list dispune de 81 de locuri în par
lament, iar populiştii şi liberalii 
de 78 şi respectiv 6 mandate.

teritorială şi suveranitatea Senega
lului.

In intervenţiile lor, reprezentan
ţii Uniunii Sovietice, Republicii 
Mali, Siriei, Sudanului, Poloniei, 
Mauritania! şi Republicii Burundi 
au condamnat aceste acţiuni, sub
liniind că ele atestă intenţia gu
vernului de la Lisabona de a  in
staura în Africa o atmosferă de 
presiune şi teroare. Ei au cerut 
Consiliului de Securitate să între
prindă măsuri eficiente pentru a 
pune capăt acestei stări de lucruri, 
msnţionînd că recentele acţiuni nu 
sínt un act izolat, ci reprezintă o 
verigă nouă în lanţul mai vechi al 
provocărilor deliberate puse la cale 
de Portugalia împotriva ţărilor a- 
fricane.

Vorbitorii au subliniat, de ase
menea că Portugalia contează în 
organizarea acţiunilor sale agresi
ve pe sprijinul regimurilor rasiste 
din Republica Sud-Africană şi 
Rhodesia, precum şi pe sprijinul 
ţărilor membre ale N.A.T.O., care 
se opun pe toate căile procesului 
de decolonizare a Africii.

Lucrările Consiliului continuă. 
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•  In sfîrşif, vara... «
După un iunie friguros şi *, 

0  ploios, vara s-a instalat cu o®
•  autoritate de necontestat. în ^
•  multe ţări ale Europei, ^ 
' •  mercurul termometrelor a ur- 0
•  cat pînă la 30 de grade. Pa- ft 
® risul este una dintre metro- *1 
J  polele în care căldura toridă ® 
0 creează dificultăţi nu numai ® 
0  localnicilor, dar şi niülor de JJ
•  turişti străini. încâlcind toa- v
•  te deciziile autorităţilor, aceş- ft
•  tia iau pur şi simplu cu asalt •  
® lacurile şi bazinele din apro- •  
0 pierea fîntînilor care împo- *fîntînilor 

dobesc celebrele pieţe parizie
ne.

!
înclinarea cor»*!nuâ •

i \ leiţii
S.U.A. Misiunea Apollo-15, care tşl va lua drumul spre Lună tn iulie anul 
acesta, va duce cu ea primul vehicul lunar. Vehiculul american va fi con
dus de cosmonauţii James Irwin şi David Scott. La bordul acestui vehicul 
lunar, numit familiar „Moon Buggy", cei doi cosmonauţi vor parcurge circa 
60 km nu în linie dreaptă, ci formînd un cerc în jurul unui punct fix, 
modului lunar. In foto: vehiculul lunar, echipat cu patru motoare electrice, 
unul pe fiecare roată şl care poate înainta cu o viteză maximă de 16 km

pe oră
m i r

Evenimentul pe scurt
•  CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U. a liotSrit să organizeze 

cHeva din şedinţele sale din anul viitor în Africa. Anunţînd hotărîrea, 
ministrul de externe sudanez, Farouk Abou Issa, care este preşedinte 
în exerciţiu al Consiliului ministerial al Organizaţiei Unităţii Afri
cane, a subliniat că ea a fost luată întrueît unele probleme ale de
colonizării şi discriminării rasiale din Africa reprezintă, în opinia 
membrilor Consiliului de Securitate, o ameninţare la adresa păcii şl 
securităţii internaţionale.

•  LA NEW YORK a avut Ioc a 69-a întîlnlr® a reprezentanţilor per* 
mapenţl la O.N.U. ai. U.R.S.S., S.U.A., Franţei şi Marii Britanii, con
sacrată căutării căilor de reglementare politică a situaţiei din Orien
tul Apropiat. Ambasadorii celor patru ţări au stabilit ca viitoarea lor 
reuniune să aibă Ioc la 27 iulie.

•  REPREZENTANŢI AI CEHOSLOVACIEI ŞI COLUMBIEI au semnat 
ia Bogota un acord cu privire la dezvoltarea colaborării economice şi 
tehnico-ştiinţifice. Potrivit acordului, Cehoslovacia va acorda Colum
biei asistenţă financiară şi tehnică în construcţia unor obiective in
dustriale, precum şl un credit în valoare de 6 milioane de dolari.

•  UN SOLDAT BRITANIC a fost ucis în cursul nopţii cu prilejul 
unei ambuscade organizate în cartierul catolic din Belfast. Un alt sol
dat britanic fusese rănit marţi seara în cursul unor ciocniri dintre 
tinerii catolici şi armată.

•  ÎNCERCĂRILE UNOR OFICIALITĂŢI AMERICANE de a disculpa 
Statele Unite, răspunzătoare de acţiunile militare care se duc pe teri
toriul Laosului neutra, sínt penibile, a declarat senatorul Stuart Sy
mington, preşedintele subcomisiei senatoriale pentru analizarea obliga
ţiilor m.ilitare ale S.U.A. peste hotare. Luînd cuvîntul în Senat, acesta 
a menţionat că coordonarea operaţiilor în Laos a fost efectuată de că
tre C.I.A. Statele Unite, a adăugat el, au angajat şi instruit o armată 
de mercenari care mai apoi a fost trimisă în Laos.

•  FORŢELE DE REZISTENŢA POPULARĂ DIN CAMBOEţGIA au
lansat un puternic atac asupra poziţiilor deţinute de trupele regimului 
Lon Noi în localitatea Kompong Chamlong, la 24 kilom.etri est de 
Pnom Penh.

în ultimele 24 de ore au mai avut Ioc ciocniri violente în sectorul 
Neak Leung între patrioţii khmeri şi efectivele militare saigoneze, 
dislocate pe teritoriul Cambodgiei, pentru a sprijini administraţia de 
la Pnom Penh.

ANIVERSAREA 
ZILEI NATIONALE 

A FRANŢEI
Paris 14. — Corespondentul A- 

gerpres, Raul Diaconescu, transmi
te: Miercuri, 14 iulie, poporul fran
cez a celebrat aniversarea a 182 de 
ani de la căderea Bastiliei, sărbă
toare naţională. Cu acest prilej, la 
Paris a avut loc o mare paradă 
militară pe Avenue de Champs 
Elysée, între Arcul de Triumf şi 
Place de la Concorde. După ce a 
trecut în revistă trupele, preşedin
tele Republicii Franceze, Georges 
Pompidou, a luat loc în tribuna o- 
ficială, împreună cu membrii gu
vernului şi alte oficialităţi. Au fost 
de faţă şefii reprezentanţelor diplo
matice acreditaţi la Paris. A urmat 
o mare paradă militară la care au 
asistat zeci de mii de parizieni.

In cursul după-amiezii, pînă sea
ra tîrziu, la Paris şi în alte oraşe 
ale Franţei au avut loc mari ser
bări populare.

Ca în fiecare an, fnrepînd •  
din 1918, Ia Pisa au avut loc •  
măsurătorile în vederea sta- ® 
bilirii variaţiei anuale a în- *  
clinaţiei celebrei Campanile a m 

0  Domului. Potrivit ultimelor 0
•  rezultate, din anul 1918 pînă •
•  acum, înclinaţia între centrul •
•  extremităţii superioare a •
•  Turnului din Pisa şi nivelul •  
0 solului este de 58,4 mm, ceea *  
0 ce reprezintă o accentuare ® 
0  anuală medie a înclinaţiei de ^
•  1,1 mm. Astfel, înclinaţia tn- 0
•  tală este de 4,39 metri. 0

•: Au părăsit *
•  incubn*or»rele *
•
•  Cei cinci gemeni născuţi în “
•  familia Ryhter din Gdansk au
•  împlinit vîrsta de două luni.
® Gemenii se simt excepţional, 0  
3  au cîştigat în greutate aproxi- •
•  mativ 1000  de grame fiecare ft
•  şi au putut părăsi incubatoa- ® 
J  rele în care s-au aflat mai •  
0  bine de şase săptămîni. Ei * 
0  continuă să se afle sub o J  

‘0  strictă supraveghere medica- 0  
!•  lă- •

m\ Tragic bilanf #
0  Bilanţul oficial al cutremu- £ 
0  rului produs în urmă cu o 0  
ft săptămînă în Chile indică 83 •
•  de morţi, 447 răniţi (ditatre •
•  care 182 grav), 200 000 de •
•  persoane rămase fără adăpost *  
J  şi pagube cifrate Ia 250 mi- J  
0  lioane dolari. Mişcarea seis- 0  
0  mică a distrus poduri, căi ru- 0 
ft tiere, linii de înaltă tensiune ft
•  şi peste 13 000 de clădiri, a- O
•  fectînd în special provinciile •  
® Aconcagua, Santiago, Valpa- ® 
0  raiso şi CoqUimbo. Guvernul î l  
0  elaborează în prezent un plan 0 I 
0  general de reconstrucţie. Un 0 
ft proiect de lege privind alo- •
•  carea unor fonduri de urgen- •
•  ţă urmează să fie înaintat în ® 
® curînd spre adoptare Congre- ®
•  sului.
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Unităţile armatei, marocane şi 
forţele de ordine publică au deju
cat şi lichidat o terxtativă de lovi
tură militară de stat în cursul că
reia efective ale şcolii, de subofiţeri 
de la Ahmermoumou au încercuit 
palatul regal Skhirat, încercînd să 
preia puterea. Atacul asupra pala
tului a fost declanşat sîmbătă la 
ora 13,45 ora locală. Aproximativ 
30 de maşini militare, transportînd 
elevi ai şcolii de subofiţeri in stare 
de luptă, dotaţi cu mitraliere, arun
cătoare de mine şi mortiere au în
cercuit palatul, au lichidat senti
nelele de la intrările principale şi 
au deschis focul în interiorul pala
tului. Toate persoanele care au în
cercat să se refugieze prin poarta 
principală a palatului au fost u- 
cise cu focuri de mitralieră şi gre
nade. Schimbul de focuri în inte
riorul şi în jurul palatului a durat 
3 ore. Autorii tentativei de lovitură 
militară i-au obligat pe participan
ţii la recepţia oferită de regele 
Hassan al II-lea, membri ai corpu
lui diplomatic şi alte personalităţi 
ale vieţii politice marocane — să 
coboare în subsolul clădirii. Timp 
de două ore, regele , s-a aflat în 
mîiniie militarilor care l-au făcut 
prizonier. Eşecul tentativei de la 
Skhirat a fost- determinat de moar
tea generalului Medbouh, conducă
torul rebelilor, survenită accidental 
în urma unui foc de armă tras a- 
supra sa de un ofiţer aflat în sub
ordinele sale. Dispariţia conducă
torului rebelilor a provocat panică 
în rîndurile celor care au luat par
te la asaltul împotriva palatului,

desolidarizarea elevilor şcolii de 
subofiţeri de conducătorii lor şi 
trecerea de partea suveranului. E- 
şecul a fost determinat, de aseme
nea, de refuzul comandanţilor re
giunilor militare de a disloca în 
direcţia capitalei şi a Palatului 
Skhirat unităţile blindate, motome- 
canizate, de aviaţie şi artilerie pen
tru a bombarda Rabatul şi Palatul 
de la Skhirat

în timp ce la Skhirat acţiunea 
rebelilor a eşuat, la Rabat, un alt

cărora au plasat tancuri şi blinda
te.

Sîmbătă seara, unităţile armatei ma
rocane conduse de generalul Moha
med Oufkir, investit de regele Hassan 
al II-lea cu depline puteri civile şi 
militare pentru a restabili ordinea 
în ţară, au luat cu asalt sediul ra- 
dioteleviziunii. Sîmbătă noaptea, la 
ora 1,15, posturile de radio au difu
zat un apel al suveranului către 
populaţie în care anunţa că, în în
treaga ţară, a fost restabilită ordi-

II-lea a arătat că numeroşi ofiţeri 
superiori, personalităţi politice, pro
fesori universitari şi membri ai 
corpului diplomatic prezenţi la re
cepţia oferită au fost, de asemenea, 
ucişi sau răniţi. Presa arată că, în 
timpul atacului de la Skhirat, au 
fost uc-işi, printre alţii, Mohamed 
Lazrak, ministrul turismului, M. 
.Marcel Dupret, ambasadorul Belgiei 
la Rabat, general Bachir Bouali, 
general-maior al forţelor armate 
regale, Driss N’Michi, Ahmed Beh-

Evenimentele din Maroc
grup de militari au ocupat imobilul 
radioteleviziunii şi sediul Statului 
Major al armatei, anunţînd că a 
fost răsturnat regele şi că în Ma
roc a fost instaurat un nou regim, 
începînd de la ora 16, sîmbătă, 
toate enjisiunile posturilor de. ra
dio şi televiziune au fost suspenda
te. Radiodifuziunea marocană a 
transmis muzică militară şi comu
nicatele militarilor care au preluat 
controlul asupra sediului radiodifu
ziunii.

După eşuarea loviturii, trupele 
loiale regelui s-au deplasat spre 
capitală, unde au încercuit princi
palele clădiri strategice, adminis
trativa şi guvernamentale în faţa

nea şi domneşte calmul. Referin- 
du-se, în cadrul unei conferinţe de 
presă organizate duminică seara, 
Ia dimensiunile, natura şi durata 
împuternicirilor acordate ministru
lui de interne, Hassan al II-lea a 
declarat: „Generalul Oufkir se află 
la brigada de blindate cu misiunea 
de a lichida micile puncte de rezis
tenţă care se află’ la Rabat şi de a 
menţine contactul cu alte regiuni 
militare“.

Presa marocană menţionează că 
un grup de ofiţeri superiori luaţi 
prizonieri de către rebeli au fost 
ucişi.

In conferinţa de presă organizată 
duminică seara, regele Hassan al

nini, preşedintele Curţii Supreme, 
alţi ofiţeri superiori, medicul perso
nal ăl regelui Hassan al II-lea,' Mo
hamed Medbouh, comandantul lo
viturii militare de stat Şi coman
dantul şcolii militare de subofiţeri. 
Printre persoanele rănite, presa îi 
citează pe Abdelhadi Boutaleb, pre
şedintele Camerei Reprezentanţilor, 
prinţăl Moullay Abdalati, fratele 
regelui, Bel Hassan Ouazzani, lide
rul Partidului democratic constitu
ţional, Badreddine Senoussi, minis
trul tineretului şi sporturilor, Állal 
El Fassi, liderul Partidului Istiqu- 
ial, membri ai guvernului, deputaţi 
şi alte per^opne oficiale.

Comunicatele difuzate de postu

rile de radio şi de televiziunea ma
rocană informează că, după lichi
darea tentativei de lovitură milita
ră de stat, situaţia este în curs de 
normalizare. Regéle Hassan al II- 
lea s-a reîntors duminică la Rabat, 
unde şi-a reluat aotivitatea în com
pania colaboratorilor săi apropiaţi, 
Luni, regele Hassan al II-lea, îm
preună cu regele Hussein al Iorda
niei, care a efectuat o vizită Ia Ra- 
bati a participat la funeraliile orga
nizate pentru cei care au fost ucişi.

Ziarele de luni şi marţi anunţă 
că în cursul operaţiunilor de la Ra
bat, brigada de tancuri condusă de 
generalul Oufkir a arestat aproxi
mativ 900 de participanţi la rebe
liune. Posturile marocane de radio 
au comunicat marţi dimineaţa că 
10 din ofiţerii superiori participanţi 
la lovitura militară de stat au fost 
executaţi. Conducătorii loviturii 
militare de stat au fost: generalul 
Medbouh, directorul Casei militare 
regale, generalul Mustapha, diree- 
torul şcolilor militare, generalul 
Bougrine, comandantul regiunii mi
litare Fes-Taza, generalul Hanou, 
comandantul regiunii militare Ra- 
bat-Kenâtra, colonelul Ababou, di
rectorul Şcolii militare de subofiţeri 
de la Ahmermoumou, coloneii Fe- 
neri, Bougrine. şi alţi ofiţeri supe
riori.

Toate comunicatele oficiale ma
rocane difuzate de agenţia M.A.P. 
şi de presa marocană' informează 
c§ acţiunea militarilor a fost limi- 
fîftă Ia Rabat şi Skhirat

MIHAI CHEBELEU
Rabat 14 iulie

furniruite, pe toc lamelat din cherestea de răşinoase 
cu şi fără căptuşeli din PFL de 12 mm grosime, pli
ne sau cu ochi de geam (conform STAS 466-66 şi 
5333-66) cu dimensiunile: 884x2090; 784x2090 şi 
684x2090.

UŞI CLASICE EXTERIOARE din cherestea de ră
şinoase cu pragul tocului din stejar (conform STAS 
466-66 şi 5333-66) cu dimensiunile: 984x1890 cu 1/3 
sau 2/3 gol geam; 1484x1890 cu 2/3 gol geam.

FERESTRE DUBLE din cherestea răşinoase cu pra
gul tocului de stejar (conform STAS 465-66 şi 
5333-66) cu dimensiunile: 1184x2180 — în 2 canate 
şi 1584x1280 — în 3 canate.

Livrează, de asemenea, fără repartiţie, pe bază de co
mandă: PFL melaminat, PFL emailat şi HDS (hîrtie 
decorativă stratificată).
Plăcile se livrează în desene şi culori variate inclusiv 
imitaţie furnire.
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I.C.S. Metalo-chimice Sibiu
cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4, 

ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:

1 instalator tehnico-sanitar.

Angajarea se face în haza H.C.M . 914/1968.
Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per
sonal, camera nr. 68, telefon 1 17 46.
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